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ACTOS IA InER EXECUTIVO
DECRETO N. 4.664 — DE 12 DE NOVEMBRO DE 1902

Reduz a 3:60O, a quota d . fiscalização da Estrada de Ferro da
de que ti-da o art. 2 0 do decreto n. 4.4l4, de 21 de maio

do corrente atino
O Presidente da Republica. doe Estados Unidos do neazil,

attendondo ao que requereu o Banco da Republica do Brun,
decreta

Artia unico. Fica re luzida. a 3:(100:z*, a quota da 8:000'3.
mareada no art. 2' do decreto n. 4.411, de 91 de In Lio 'do
corrente anno, para as despezas de tis, •alização da Estrada do
Ferro da Tijiica, de que ó cessionario o Bando d s 1tepii1Vics.
do Brazil ; devendo a roferida quota sor recolhida. ao Ti-lesam.°
Fedor ,.1, adeantairtinon te, em Jtas pro .itaçõas sem s'traes.

Capital Federal, 12 de novembro • do 1902, 14 0 da Republica.
M. FERRAZ DE CAMPOS SALLES.

Antonio Augusto da Silva.

DECIO:TO N. 4.751 — DE 23 DE JANEIRO DE 193

Abre ao Ministerio da Indw.tria, Viação e Obras Publicas o credito
extraor,linirio de 2.635:1)005, para prover ás das.p7, is, relativas ao
primeira gemestre deste anuo, com o custaio ias estradas de terro do
Paraná e prolongamentos, D. Thereza Christina e Santa Maria ao
Uruguay, rogatadas pelo Governo

O Presidente da Republica dos Estals Unidos do Brazil,
ivando da autorização contida no n. XXI do art. 22 da lei
n. 957. de 30 de dezembro do 1902, decreta,

Artigo lmico. Fica h bodo ao Minis ori,da Industria, Viação
o Obra.: Pub1ic.e3 o credito evraordinario de 2.635:en, par
prover ás despezas, relativas ao primeiro semestre do e rronte
atino, c.nin o custeio das estra las de ferro do Paraná e pro on-,
gamon os, D. Thereza. Cliristina o Santa Macia ao Uruguay, nos
Estados do Paraná, Santa Catharina. o Ria Grande o Sul,
resgat das polo Governo.

Capital Federal, 28 de j melro de 1903, 150 da Republica.
FRANCISCO DE PAULA RODRIGUES ALVES.

Louro Severiano

Sr. Pre&dento da Ropublica —Resgatadas e recebidas pelo
Governo as Eitra ias de Ferro do Pa. ,.aná, San;,a, Maria ao
Urugua.y e D. Thereza Christin continuaram as dias pritua.ras
sob a gerencia d.t. rt	 aullia. nt ta propr..;t.rias. segundo
as suas normas habLuaes.	 • conta da Un.ão o a ultima sob
a de sita antiga suporiatendencia.

Recorreu o Governo a esto regimen, durante o exercicio
passado, porque não dispunha de verbas nom autorização na
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lei do orçamon f o Para fazer foco okspezas da c istaio por
administração. a caniquanto o 'ildo ti m tona tlis rferidas es-
tradas, a da Paraná, Irtdas,e p ' rd, c .1).n.. os dficits das outras
duas, não pod iria o Governo. ontr, , tiau.o, lançar mão das rspe-
ctivas rendas para attender á, tlesd ?vis c n rrelativits, pJrq tio,
na forma das óispAsiçóes em vigor, teriam do ser 1, n .cr aquellas
rendas recolhidas ao Thesouro N teimal.	 •

Actualmente. porém, achan 10 . 8) 0 Governo autorizado polo
art. 22, n. XXI, da lei n. 957, tle 110 de dozoinbro proxirno
passado, a abrir os creditos necessarios wt..a cii,tui 1 o mais
despezas das estradas res:at:tdas, em quant, não arreata eis,
l '.esapplrece a razão para a ano In dia t.te de c ,ntinnarem
estradas de ferro da União, após o sei resato, em mãos do
seus antigos proprietarios, sem nenhum contracto ou dlsposi-
ção legislativa em tal sentido.

Nestas con lições, torna-se neces:sario, em qu Loto mio se ve-
rifica o arrendamento d.ttinitivo ri tS nJS pr nacionaes,
smointio a primeira parte do art. 22, n. XXI da lei cita ta,
abrir os indispensaveis cretlioos p tra s .,,r a g,Jrancia tias estra-
das de quo se trata feito, ilittectamento pele %rumo. El;a
providencia. aliás.na altartri, no p L..t 3 5 .11 010 !ira, a itataç-to
actual do s u , viço, porquanto , s credi uS soVeitelus constituiro
urna (10:120Za illevanton r.o dos .e que o etist , mo (1•1::
tres ostradas costinuará ei r , alidadea s , r compsnsado, cumn
dantes, pela, ronda das me.,.11 .1s. ca ,raittla eYt il.reet vacu
para. o Tit muna) o etti som . ui., iii	 Ut tetali	 1s, -siper.or
das despezas a rca.li/ar poe conta dos ditos 0.0 tito,. o p ilo si)
verifica, da seguinte doinon..tração, no ti . ..civil, de 18'1J a Pi,11:

703: 337,;') n 5

9)2:1 55

1.555:1	 s75) I .01(1:.1S:4.1
O'corre ainda que só como pravi-;ão	 po‘sibilidado, que

pans, não se realizará, da 	 I •,8,s.4e e-
ditos levem ser ab . rtos p ra, o seni•,-,re int •iro. pois, :mim'.
latia a c mcti('roncia p ora o a , , reilla.'nee to pro ..-i-1 )r,), .o do-
rante o prazo do qu s .0 stao	 p aI o della. ti sto O e,tti lo das
pr p,sta, apr senta as terá pr. ci-o Tu . as .1114	 a; do-tp.szas
do custeio eRrani por conta do Glverno.

De accordo com os calculo; a i u ts procedeu. á vist de ele-
mentos ap.topriaduS. o credito extr.to rd i navio, e: tia, nu
voa ao lbo do exe r. imp n'tar.i... no 'mini ti.. • situe a: 	 do ao nal
exercic,o, loa quantia t.);,al d	 .1;,5:u0 1, cem a seguinte appli-

• cação:
Estrada de Ferro do Paraná e prolonlinent ,5	 1. 650 :03 Sn.,0
Estrada de Ferro do S int \I sitia a r ) dIrligtiay.	 1 n 2 ): 000:110
Eatrada de Forro D. 'rieraa Christina 	 	 t' (ï: si nsir Ir)

Capital Ee.deral, 28 do janei..0 do 1o03. -- Lauro &e Tiono

--
DECRETO N. 4.75; — DE 2S DE JANEIRO DE 1313

Aro ao Alini s terio da Industria, Viaçã , .e Ohr e Publicas o credito
do 25:000a para subvencionar a ira i) trab abes do Dr. Joa-
quim Carlos TravassoR, sobre a in.lw•Wa agrie .1 cio geral

O Presidente da Itentibli?-a dos Estalos ['ablua do Itrazil,
usando da autorizaçao c,dit,;(1a na, ilisp.)-d ; sio V, t,t't. 2, d I, lei
n. 957, do 30 de deza obro do I. 102. decrout

Artigo unico. Fica aborto an Miais!: trio da In instria, Viação
o Obras Publicas o credita de 	 para subvencionar a
bulir	 do 4 traba,!lios da Dr. Joaquim Cariam Te vm s sobre
a iallustria agricola cm g rui, obri ,zand )se o ar (-, ift , ) a entregara	 ,ade do,.; exoiriplapc,; tia. O itc,• n•,e., quo q i.or ao rt.'5'; ido
Ministerio, que os disi.i iuuirá d , ) an..) to w p,, 11, ar :lues CoOVC•
nien .e.

Capital Federal,	 de janeiro tio 19 )3, e	 dp:11,1,J,L

FRANCIScO DE PAULA I JoniGUEs ALVES.

Lauro Scvcriuno Mrer.

ACTOS D0. //ODER çihrIITiV O :

Estradas	 Receitas brutas	 Sal los	 D4icits
Panná, e prolor-

gawmtus 	 9.4a0:t114.-,:av75 4.5') ):6(;:s759
D. Tlicroza Chris-

tina 	 	 357 :108>339 	
Salva Mora ao

Cru_mty 	  1.470:5)2$218 	

o
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SECRETARIAS DE ESTADO

Ministerio da Justiça e Negocios
Interiores

Expediente de 30 de janeiro de 1903
DIRECTORIA DA JUSTIÇA.

Foram nomeados:

O bacharel Antonio Herculano do Souza
Bandeira para o loga,r de sub-pretor da
nona pretoria

O bacharel Fernando Manoel Nunes para o
de 2' supplente da terceira prworia.

Foi transferido o bacharel Carlos . da Sil-
veira Martins. sulopretor da nona preteria,
apara iSentico lugar na quarta.

—Reme tteu-se ao coronel commandante
da 4' brigada de infantaria, da guarda na-
cional da comarca de Nietheroy, no Estado
do Mo de Janeiro, a patente do tenente
Aubert Guarany.

Expediente de 31. de janeiro de 1903
DIRECTORIA DA JUSTIÇA.

Declarou-se ao presidente do Estado de
Minas Gemes, afim de fazer constar ao pre-
sidente da Camara alunicipal da Villa do
Santo Antonio de Jacutinga o ao juiz de
direito da comarca de Ouro Fino, naquello
Estado, que, versando a consulta sobre in-
terpretação do lei cuja execução se acha a
cargo do Poder Judicia.rio. a este cabo re-
solvel-a ; entretanto, é opinião deste Mi-
nisterio que o art. 1:34 da lei ir . 859, de 16 do
agosto do anuo passado, não fa.zendo dis-
tincção, abrange todos os commerciantes
soja qual o seu cap.tal, e que, á vista do
disposto no art. 14 do decreto n. 916, de 24
do outubro de 189J, as formali .ades do
art. 13 do Codigo Commercial não serão
preenchidas sem que esteja inscripfa no
registro a firma á qual pertencerem os
livros.

—Recommondou-se aojuiz federal na secção
do Pa.rana, que informo si o 20 e 30 supplon-
tes de respectivo substituto. José Corrêa de
Freitas s! Zeferino José do Rosario, tiraram
titulos e nia:starastt compromisso dentro do
prazo 1

—Rometteram-se ao general comman-
&ante superior da guarda nacional desta Ca-
pital a patente apostillada do capitão Tho-
mu Augusto de Andrade.

Requerimento despachado

Constantino von 13 .)cl:ci. nomeado tenente
secretario do 860 batalhão da reserva da
guarda nacional da coararca, do Santos, em
S. 1aulo.-0 requerente ainda pode pagar o
solto do sua patente com a niulGa •10 ./.,
como lhe faculta o art. 19 da lei n. 741, de
26 de dezembro de 1900.

--
DIRECTORIA DO INTERIOR

Foi nomeado o :Aninno tio quinto armo da
Faculdade do Medicina do Rio de Janeiro
Antonio Carlos Penafiel para o logar de in-
terno do Hospício Nacional do Alienados.

— Foram naturalizados brazileioos os sub-
ditos portuguezas Francisco Bento Martins
e José de Souza Chaves, residentes nesta
• Capítal.

Communicou-se ao director da Escola
Nacional d Belas Artes que, por aviso do
29 deste moz, for solicitada do Ministorio da
Fazanda a expedisse de ordem, afim de sor
pot Delrracia do Thosouro Federal
eua Londres, á "disposição do João Moreira
de Maculo, pansioni- sa da me s ma. e,cola,
(11111.11tia de 1:153-5M, importam:ia da ajuda
de cesto para a sua viagem de regresso ao
DrazilS

— Romotteram-se:
Ao director da Escola do Minas, a portaria

do 28 do janeiro, concedendo ao substituto in-
terino d inuma escola, engenhe,ro Amando
Brotas Behring, doas mezes de licença, sem
venc,mentos, na forma da lei, para tratar
do sua sande

Ao director do Museu Nacional, por tratar
do assumpto que interessa a OSS) estabeleci-
mento, cóp a do aviso do 24 deste moz, no
qual o Ministorio das Relações Exteriores
annuncia que, no correr do mez do fevereiro
vindouro, deve chegar ao Estado da Bahia
a segunda commissão organizada pela Aca-
demia do Sciencia,s do Vienna, par L empre-
hender estudos zoologicos em diversas re-
giões do sertão bra.zileiro.

Requermento despachado

Agostinho Grillo.— Solicite a naturaliza-
ção em requerimento datado o assignado,
com a firm t reconhecida por tabelliã,o.

Expediente de 30 de janeiro de 1903
DIRECTORIA GERAL DE SAUDE PUBLICA

Accus:nt-se ao director da policia adminis-
trativa, archivo e esta,tistica do District° Fe-
dera! o recebimento de 20 exemplares do de-
creto n. 376, de 17 do corrente.

—Communicou-se ao Prefeito do District°
Federal que desde 17 de dezembro ul-
timo esta Directoria Geral tom remettido.
quotidianamente á de Hygiene o Assistoncia
Publica listas das habitações ern que oc-
correm casos do molestias transmissiveis.

Diroctoria Geral de Saude Publica. Mi-
nisterio da Justiça e Nogocios Inter:ores.—
N. 71—Capital Federal, 30 do Janeiro do
1903.

Sr. Ministra—Tenho a honra de levar ao
conhecimento do V. Ex. a exposição do que
(escorre em relação ao caso tratado em
artigo inserto nu Correio da Manha' do hoje,
sob o titulo Despotismo sanitario.

Antes do narrar os pormenores do inci-
dente, cumpre-me solicitar a attenção de
V. Ex. para a circumstancia do portancor
o signatario do artigo. Sr. Dr. Soares Rodri-
gues, a uma escol t philosophica que procla-
ma esta doutrina, no dito artigo oxpressa:
.sa molestia. como todos os grandes melicos
sempre sentirão, é antes moral do que re-
sultante do meio exterior.» Por elfeito desta
persuasão, sustenta o Dr. Rodrigues «que
não equilibrando o corabropor meio de uma
«fé comam» serão sempre precarias todas
as medidas tomadas para o verdadeiro sa-
neamento das nossas cidades.»

Como no sarviço a meu cargo não se consi-
dera a molestia no mesmo ponto do vista da
doutrina citada, fazemos o que as administra-
s-50s sanitanas de to Io o inundo civilisado
fazem, isto ti. : admittimos molostia,s trama-
missiveis, isolamos os enfermos, desinfecta-
mos oslocaos e objectos contaminados, com
o intuito do defender os sãos contra o'ger-
mon morbido — procodente do meio exte-
rior.

Para o sedar% da escola positivista,
crente do que só a equilibração futura do
cerebro por influxo do «uma fé commurn»,
em que a funcção social da mulher deverá
reprasentar o papal preponderante, porá
termo ãj3 molestias o ás epidemias,— todo
quartis> Se pratica em materia de prophy-
basta publica é—violento o inutil —e revela
apenas a ariarchia mental da época.

Rabi o titulo do artigo : — Despotismo
saltitaria O caso em questão é interessante.
O Sr. Dr. Rodrigues tratou do uma cria% t
do tros mezes, á rua do Cotovello n. 12,
accorninwtidasto que diz, do «uma lesão cata-
nsa tini o Uequeele. IleSta cidadi em 1; impa
do :rutilo calou, lesão denomina ,a veiga '-
mente sassadura». A les'io ganeralisou-se

talvez porque o pae soffreu de «ulceras lym-
phaticas e atonicasa quando procreou
croança e a mãe apresenta manifestações
arthriticas.

Semelhante generalisação, que áe4(propa-
gou á cabeça» provocou reacções internas„
as quaos «podiam determinar a apparição de
phenomenos meningo-cerebraes», que em
troa dias produziram a morte da inditosa
criança.

Confesso não entender semelhante patho-
logia.

A «assadura» ou—orytema. intertrigo — 6
uma affocção cutanea que se manifesta mitra
suporficies «em contacto», como as curvas
dos braços, das nadegas, das virilhas, etc.,
principalmente nas pessoiegordas : é uma
dormite exsudativa dependente do attrieto
do partes contiguas.

Nunca vi — intertrisro da cabeça nem da
face: a unica manifestação dessa dormito
que appareco na extremidade cepha.lica é a
—retro-auricular.

Não lia mãe de familia que desconheça
essa molestia das crianças, que curam, ou
separando por meio de fios as superficies ora
contacto ou isolando-as por moio de sub-
stancias pulverulentas, como o pó de murta,
o lycopsdio, o oxido do zinco, o amido, etc.
Em regra não se chama medico para tal
caso ; porque ninguem receia que graacções
intern Ls determinem phenomenos meningo-
cerobraes que matem em tres dias.»

Ora, pela informação junta .(e pelo que
consta do proprio artigo), verá V. Ex. que a
ciança, teve c assaduras ». na cabeça, na
face, em todo o corpo, e assaduras que lhe
corroeram as azas do nariz !

O Dc. Rodrigues sustenta que não se tra-
tava ds varíola, e parece dispor de certifi-
cados de dons outros medicos que acudiram
ao seu appello. Não li esses certificados,
mas desejaria lol-os. Já é o tarceiro caso
em que o mesmo doutor nega a oxistencia
variola e em que tres inspectores sanitarios
affirmam -na.

O inspector que oxaminou a criança da
rua do Cotovello foi o Sr. Dr. Mendes Ta-
vares, ex-interno do hospital de variolosos
ilha de Santa Barbara o actual assistente do
clinica do molestias syphiliticas e de polle na
Faculdade de Medicina.

Estou firmemente convencido do que esto
distincto collega não confundo « assadura»
com variolà.

Quanto á accusação de « grosseria » arti-
culada no artigo contra o inspector saltitaria
cumpre-me assignalar a circumstancia do sor

a primoira vez » que ella vem a publico
em relação aos medicos incumbidos da veri-
fica,:ão de obitos. O Sr. Dr. Mondes Tavares,
como os seus collogrts, é cavalheiro do fina
educação e incapaz dos excessos que o arti-
culista lhe attribuo.—Saude o fraternidade.
— O director geral, Nemo de Andrads.

—(11Im. Exm. Sr. director geral de Saude
Publica—Em curnpoimento á vossa ordem do
informar o que se passou na verificação do
um obito, attestado pelo Sr. Dr. Soares Ro-
drigues, na rua do Cotovello n. 12, tenho a
communicar -vos o seguinte:

Recebendo a competente nota do Desin-
fectorio, ás 4 horas da tarde do dia 27, di-
rigi-me para a casa acima, em cujo primeiro
andar encontrei o cadaver de uma criança
de poucos mezes do idade, de côr branca.
Mencionando a nota do Desinfectorio que a
causa da morte era—meningite aguda—tive
logo a attonção presa para o estado da face
do cadavor, que se apresentava augmentada
de volume, o demacia.da, coberta em alguns
pontos do maculas o cicatrizes do coloração
escuro-carregada, com outros pontos des-
truidos, como as azas do nariz. No couro ca-
bolludo encontravam- e algumls crostas de-
notando fim de trabalho supara dvo. Pro-
seguindo o meu exame, verifiquei que no
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POEICIA 1)0 D ISTRICT° FEDERAL
Pui' actos do 2 do corrente;

da 7
Foi nomeado inspector soosaanat

circumscripçào urh-ana JoãoCarrilho ;
Foi exonerado

cisma da :). , •	 u0 Cargo do inspector SCC-
nio da O.	 aircumscripção suburbana Ante-
gar P	 Vai o nomeado para isquelle lo-

. 'Olatalloa) Granthon Junior.

Ministerio da Fazenda
Por titules do 31 do atuir° findo, foram

slorneados•
A no:mia) Quirino do Carvalho, para o JogarIde e

° 
f:(tran1.1e ctor das rendas federaes em Alagam

o e Alag6a Nova, Estalo da Parahyba;
.noel Joaquim da Costa, para o lugar do

por ..ivão da mesma Collectoria.
a'oi exonerado Manoel Loopoldino da Silva

r 'Castro do Jogar de agente fiscal dos impostos
de consumo na 10 4 circumscripção do Estado

itlo Maranhão.
Foram concedidas as seguintes licenç

para tratamento do sande:
De tres luzes, ao 1° escripturario da Al-

Pandega da Parnahyba, Antonio Marques da
Costa ;

De iguai tempo, em prorogaeão, ao dele-
gado fiscal no Ceará lir. Antonio Alfredo da

. .Gama e Mello.

Directoria do Expediente do Thesouro_	 .	 • Federal

ReRuerintentos despachados

Pelo Sr. Ministro :
Antonio Candido Pereira, ex-20 escriptu-

rario da Alfandega, do Florianopotis, pedindo
a parto a que se julga com diraito como
apprehensor de um contrabando. — Indefe-
rido.

Eduardo José Dias Pereira, propondo-se a
arrendar e explorar as jazidas de areias mo-
nazitioas.— Apresente o supplicanto a sua
propoata quando o Governo resolver chamar
concorrentes para o serviço do exploração
dás areias.

Presidente da Sociedade Anonyma o Fa
bricado Moveis Curvados», pedindo vista da
petição dos irnport tdores do moveis reta-
pante á lei que mandou corrigir as taxas do
art. 353 da Tarl ri — l ndoferdj,

Joronyrno Josa Ferreira. ajudante do fiel
do armazem da Altandoga desta Capitai, pe-
dindo sua nomeação para o cargo do fiel.—
Indeferido.

Augusto Celso do Moura, po uniu roconsi-
deeaçao de urri despacho relativo à sua rein-
tegração no cargo do collector do municipio
de Sete Lagoas, no Estado d3 Minas Geram.
—Indeferido.

Antonio José Gonçalves Loureiro, nomeado
escrivão da Colloctorla de S. Fidells, Es-
tado do Rio de Janeiro. pedindo prazo para
prestar a raspoctiva fiança.—Fica mareai°
o prazo do 09 dias para o supplicante prest
sua fiança.

Atiionin José Alea de Avellar, pedindo
titulo de aforamento de um terreno de ma-
rinhas eM Nitheroy. -- De accordo com os
parece..os. Lavre-s o termo.

GitstaVo Joad do Mattos, pedindo por afo-
ramento um toaram° do marinha em Ni-
theeoa.-aApeoaanto nova planta, de accoalo
Com o paredar da Diractoria do Conteneloao.

Jaronymo Pinheiro dé Almeida Gamara,
Manoel e saus irmãos, p3dindo licença, para
venderem a terça parte do terreno de ma-
rinhas n. 7, em Nitheroy. — Apresentem os
doeu montos exigidos.

Miguel Gomes de Oliva, Pedindo titufo de
aforamento do um terreno, no curato do
Santa Cruz.—De accordo com os pareceres.
Passo-se o titulo.

Sociedade Nacional do Agricultura, pe-
diodo que na proxima revisão da Tarifadas
Alfa,ndega,s soja ouviria a classe dos agricul-
tores.—Sera tomado em consideração oppor-
tunamente:

Loopoldo VORsi0 13ri,gido. :10 escripturario
do Thesouro Federal, pedindo ainda de custo
a que se julga com direito como auxiliar
na inspecção das repartições federaas no
Estado da Bahia.—Pague-se.

Antonio Marinho Falcão, na qualidade do
procurador de Pinto da Fonseca, & Irmão,
com agencia de cambiaes na cidade de
alanaos. pedindo entrega dos coupons das
apolicos que seus constituintes depositaram
no Thesouro Fraleral para garantir as suas
trans 'ações. -Indeferido, do accordo com os
pareceres.

C. J. Casaly. superintendente da Royal
Mait Steam Packet Company, consultando
sobre a lei quo isentou do pagamento do
imposto do transporto os membros do corpo

Thosouro não é orgão con-
sultivo.

Val va is herdeiros do Dr. Liina e Silva,
proprietario da fazenda da Juréa, no Estado
do Rio de Janeiro,pedindo relevação da multa
que lhe fui imposta pela Exa.ctoria de Potro-
polis. — O processo alludido no parecer
já foi despachado em 25 do novembro do
19al.

Filgueiras Cana.lo, reclamando contra
a multa que lhes foi cobrada por falta do
sello em pacotes contendo sopa oJulienne».—

SÓ por mei° de recurso, 'devidamente in-
terposto, poderá este Ministerio tomar co-
nhecimento da petição dos supplicantes.

José da Rocha Mello, pedindo transferencia
para seu nome de terrenos do marinhas na
freguesia de Jurujuba, em Nitheroy.—De
accordo com os pareceres. Exhiba quitação
do pagamento dos fóros dosdo 1862 e
assim como o formal de partilhas, polo qual
prove haverem tocado a alarianno José do
Almeida e sua irmã D. Herminia Virginia
do Almeida os torrenos de quo se trata, por
herança do foreiro, seu pao, Mariano José
de Almeida. Provo, outroisim, si ossos ter-
renos foram devidamente transferidos aos
mesmos /slariano José do Almeida o sua
mulher.

Dr. Luiz Cruls, pedindo para entrar com
as quotas do montepio de janeiro do 189.1 a
março da 1002, tempo em que ostovo na
commissa.o de limites com a Bolivia. —Do
aceordo com os pareceres. Deferido. Expeça-
s() guia para o recolliimonto das dantribui-
aaaeo em debito.

Elvira Lona Campos do Magalhães Castro,
viuva do lento da Escola Naval Dr. Luiz
Pedreira do Magalhães Castro, pedindo re-
versão da parte do montepio que• lho com-
pete, cru favor das suas filhas solteiras.—
] ndeferido.

a---Processo do .aposentadoria do adminis-
trador dos Correios do Pará João Ferreira
do Souza Junior,—De accordo com os pa-
receres. Paga a differença do solto dos
documentos do fls. 14 a 17 o 18, expeça-se o
tituas.

— Reversão de montepio:
Maria lanada. Ifra,n Ca.orsos, mãe do José

Te i xef ra. Ca rn vos. que attin ei ir a, maioridade.
—De aceordo com os pareceres. Faça-se a
apustilla.

Maria Nemesia, Nonos do Carvalho, mão do
lhametorio Clotides de Carvalho, que attin-
giu a xnaioridade. — Faça-se apostilla, de-
vendo a supplicante ,ndemnizar o que de
mais foi pago a, seu filho.

Reversão do pensão — Maria Josa Lobo do
Bittenceurt e mias filhas, mãe o irmãs do
Carlos Machado Bittencourt, que attingiu a
maioridade. — Façam-se as apostillas.

Moio soldo e montepio — I1olua Siorra de
Sá, viuva do capi (1'U-tenente. Manoel Casar
do Sá. —Do aceordo com os paroceros.—Ex-
peçam-se os tilados.

n•nn •n•••

'ventra e no thorax do cadavor encontra-
vam-se tambem as mesmas /esõos, denotando
ideatica. origem e natureza quo aa ja citadas.

Onde, porém, as lesõesda Variola estavam
trem patentes ora nas mãos e braços do pe-
quonino cadavor. Ahi encontravam-30 ef-
florescencias diversas, deado a Macula re-sultanto da queda de 'pequeninas crostas
até ás vesiculas, umbilicadas umas, doasol,ladas outras, deixando ver a nti o derma,
socretando uru liauido seroso o soro-puro-. lonto, já coa ulado. Nestas candlOaa, o
attendondo informaçõos que colhi do que
a criancir;no. estava doente ha mais de 20
dias„ 'c que a referida alrecção começara
Por fabro reboado, que obrigou a familia a
°adregai-a aos cuidados de medico o, prin-s ipalmente, ás lesões descriptas que veri-
kquei no cadavor, o ao longo habito do ver
Coontos o eadaveros do victimados pela va-
riola, não tive duvida em declarar que me
achava douto de um caso de variola, já em
sua plias° terminal.

Não contestei que a causa infinedinta
morto fosse — meningite aguda— complica-
ça,o que pôde dar-se n.o decurso daavariola,
um crianças. Cumpri apenas o penoso dever
dos oommunicar á rapartição sanitaria
existencia do um caso de molostia de veri-
ficação cornpulsoria, que, som a verificação
feito, teria ticado desconhacido o de cuja
existencia o attestado medico não cogitara.
—De. Mendes Tavares, inspector saari-tarjo.»

Dia 31
keruetterarraso:
Ao dirsactor geral da Contabilidado do

Thesouro Federal o ao rat Contabilidadedesta: M inisterio, o attóstados do frequonciidos foo nccionarios desta directoria geral o
as dos do Hospita/ Paula Candido, relativoa
:ao mez que hoje finda ;

Ao director geral da Contabilidade, di-
versas contas ri s impor landa total de
10:857$600, de fornecimentos fitos a estadirectoria geral cru dezembro ultimo ;

Ao director da. Estrada de Ferro Central
do Brazil, os laudos dos exames de validez de
José de Oliveira Vasques, Fernando de
Oliveira Maggioli, Francisco Vieira de Lima
Junior, Antonio Barbosa Guimarães, Li-
einio Rodrigues Frões e David Corrêa dos
Safitua.

interino)
Rogerio

EX PEDIENTN DO SR. MI NISTRo

Addilawenlo ao dia 31 de Janeiro do' /903

Ao Sr. Ministro da Inchastria, Viação o
Obras Publicas:

N. 10—Afim do que eate Ministerio possa
attender i requisição .foita, pelo Tribunal de
Contas noafillcio ri .718,de . 17 de dezembro ul-
timo, rogo vos digneis de enviar ao Thesouro
Federal o processo relativo à divida de exer-
cicios findos de que trata o vosso aviso nu •
mero 2.187, de 20 ao so.embro do 1900, na
importancia do 146$953 o proveniente dos
vencimentos que deixou de receber o tologra-
phista de 4a classe da Repartição Geral dos 	 •
Tolegraphos Arthur Achilles do Araujo. no
periodo decorrido de 1 de novembro a 10 de
dezembro de 1898.

—Srs. directores da Associação Cornmer-
ciai ao Amazonas:

2—Relativamento ao pedido do Corpo
Commerci 1 d3 Manaus, transmittido com o
vosso officio n. 58, de li de dezembro do
1001. cabo-me connounicar-vo quo o caso
de que tratastes já, foi resolvido polo officio
n. 1, do 20 de j nastro do anuo proxiono,tindo,
dirigido por este alinistorio a essa associa.
çao.

— Sr. presidente do conselho da Caixa
Economica no Estado da Bahia

N. 2—Attendendo ao que solicitou o juiz
federal nesse Estado.em telegramma de 2 de
dezembro ultimo, autorizo-vos a providuu-
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com o art. 50 das Disposições Preliminares
da Tarifa, do urna caixa conten lo efichés e
os respectivos blahs de madeira, vinda de
Hamburgo no vapor 3. Paulo, com. destino
ao mesmo collegio: o que vos cornmunico
para os dovidos efreitos.

N. 38—Em resposta ao vosso oficio n. 857,
de 27 do lezombro findo, communico que o
S Ministro PeSÂNTell, por despacho de 17 do
corrent • approv ir o vosso acto mandando
louvar o guarda Ignacio Gomes de Siqueira o
os marinheiros dessa repartição Eitzebio dos
Santos,João Cruz, Gaudencio de Oliveira,13e-
nelicto Braz. Rozendo .antonio Gomos. Bem-
dicto Ignacio Porteira, Benodicto José Ri-
beiro o Oscar do Oliveira S intos, os quaes
com risco mis proerias vidas salvaram tres
homens prestes a sorern victimailos pela tem-
postado que se desc in .adeou nesta baleia nos
dias 21 e20 do referido mez.

—Sr. ditienor geral da Inaprena. Nacional:
N. 7— Declaro-vos, para os fins, conve-

nientes, que, á vista da informação pre-
stada em vosso officio n. 607, de 2-3 do dezem-
bro do armo lindo, resolveu o Sr Ministro,
por despacho de 9 do corrente, indeferir o
requorimento em que os operarios dosso
estabelecimento solicitaram frias.

—Sr. director do serviço de Esta.tistic t
Commercial

N. 12 —Afita de que informeis a respeito,
incluso vos rornei to, do accor io com o des-
pacho do Sr. Ministro. do 15 do corrente, o
requerimento ou que Rombauer & Comp.
pedem i»r certidão o neanifo-to com quo
-altiu dise porto. em 7 do dezembro ultimo, o
vapor italiano Wel, ;nona.

—Sr. delgado fiscal nas Alagoas
N. 3 — De aecoril) Com O despacho do Sr.

Ministro, do 15 do corrente maz, commu-
nico-vos que, para poder ser expolido o
titulo definitivo dó nacionalização do hiato
Santo Amara, de que tratam o requerimento
e mais papeis que acompanharam vosso
oficio n. 57, de 13 ae dezembro do armo pas-
sado, torna-se necO4sario que o revierente
apresente a certidão do regi stro ilo mesmo
hiato, como exige ,o • art. 220, pa iagrapho
unico, do reeitlamento a.pprovalo pelo de-
creto n. 3.929, do 2 do fevereiro de 1901.

N. 4— Do accordo com o despacho do Sr.
Ministro, d. o 2 ) d dezomb •o do annd pas-
sado, communico-vos que, para poder se.'
expedido o t,tii:o definitivo do na.ci niali-
zaçã) da bai'caçi Estreita d'Atra, de que
tratam o requerimento e mais papeis quo
acompanharam voss oficio n. 52. do 12 de
novembro daquele) anuo, torna-se necos-
serio que o requerente apresente a certidão
da registro da mesma barcaça, como exige
o art. 220, p tragrapho unico. do roeu lainionto
iteprovado pelo decreto n. 3.920, do 20 de
fevereiro de 1901.

N. 5 — Remotto-vos. para os fins conve-
monto. :is inoluias port lelaq do 17 do o
rente, come:simulo as seguintes licenças para
tratamento	 satele: de dons mexes, eni pro-
rogaç i e, ai) 1,e ireico la Alfanle,ea, de Pene-
do, D .e. 01yinpio Avidt; de 90 dias e) agente
fiscal do iiniasto do constun, 'do sal na Ga

eirCUM.,,eripsão desse Estalo José Joaquim
Ferreira.

N. 6 — Remetto-vos, para os fins conve-
nientes, a inelus t portaria de 27 do corrente,

ni •eeendo i3o di is do lieonça, para trata-
mento ile seleto, ao conferente da Alfandoga.
de Mie nó Julio feeopollino Ramalho.

—Sr. doleearlo fiscal no Amazonas
N. ,1 — Reinetto-vos, para Os fins conve-

nientes, a inclusa portaria de 23 do corrente,
concedendo uses meios do licença, para trata-
meato de saitilo, ao choro de secção da Alfan-
degit desse Estado Argemiro Candido Pereira
da Costa-

-Sr. dele;ado fiscal no Espirito Santo

N. 5 — Rianotto-vos, part os fins conve-
nientes, a inclusa portaria de 23 do corrente,
prorogando, por 90 dias a licença em cujo

goso se acha o agente fiscal dos impostos de
consumo na Sa circumsceipção desse Estado
Domingos da Silva, S tntos.

— Sr. delegado fiscal em Matto Grosso:
N. l-'---Tendo o presidente desse Estado re-

el onado, em telegrainma do 20 de agosto ul-
timo, contra o facto de não haver o inspe-
ctor da Alfandega de Coruinbá pormittido
a entrega do 100 caixas contendo polvora do
caça, submettidas a despacho pela firma
commercial Barros & Comp., recommendo-
vos, de accordo com o acto do Sr. Ministro,
de 13 do mez proximo findo, que informei
a respeito.

— Sr. delegado fiscal no Pará:
N. 12-1temetto- vos, para os, fins conve-

nientes, a inc usa portaria do 2:3 do cor-
rente, concedendo 93 dias de licença, para
tratamento de sua Enodo, ao 4° escripturario
da Alfanclega desse Esta !o Luiz Segundo Be-
zerra da Trindade.

N. 13— De accordo com o despacho do
Sr. Ministro, de 17 do cm-rente MBZ, com-
municio -vos que, para poder sor expedido o
titulo definitivo de nacionalização do vapor
Amaral, de que tratam o requerimento e
m tis papeis que acompanharam vosso oficio
n. 178, do 15 do dezembro do anno passado,
torna-se necessario que o requerente apre-
sente a certidão do registro do mesmo vapor,
como exige o art. 220, paragrapho unico, do
rega! ).inento approvado pelo decreto n.3.920,
do 2.) de fevereiro de 19 ,I.

—Sr. delegado riscai no Paraná:
N. 5 -Remotto-vos, para os fins conve-

nionie:s, a inclusa, portaria de 19 do corrente,
concedendo tres mezes de lieença para tra-
tareento de sua saude, ao 20 escripturario
da Alfandega de Paranaguá, Victor Alves
Branco.

N. 6—Ene confirmação ao meu tolegra,m.
ma do 23 do corrente, communico-vos, para
os devidos fins, que o Sr. Ministro, atten-
delido ao que lhe requereu a Companhia, Es-
traia, de EerrJ S. Pulo—Rio Grilado, resol-
veu, por acto de 27 do mesmo suei, autori-
zar-VOA a providen dar para que na Alfan-
dega. desse Estado soja permittido o despacho
livro de direitos ao inateri d. vindo nos vapo-
res Carthago o Corrientes com /destino á peti-
cionaria, mediania) termo do responsabili-
dade para cumpálnento das formalidades
legaes relativas a essa isenção dentro do
prazo de 6) dias.

—Sr. delegado fiscal em Pernambuco :
N. 17-1t imetto-vos, paia os fins conve-

nientes, a inclusa p ,rtitria de 23 do corrente,
concedead tros m IZ'eS de licença, para tra-
tamento do .sauile, ao inspector da Alfandega
do Rio Grande do Norte, bach Leo' José do
Moraes Guedes Alcufora.do, addido á desse
Estado.

N. 18—Remetto-vos, pa a os fins conve-
nientes, a inclusa porta-'ia de 23 do corrente,
concedendo tros moios do licença, para tra-
Gamow.° do sacie, ao 3° escríptiirario da AI-
fie-lega d :sso Estalo João Felippe Carneiro
Cainpollo.

N.19 —Reinetto-vos, para os fins convenien-
t is, a inclusa portaria de 19 do corrente, con-
cedendo tres mezes de licença, para trata-
mento do sande, ao 40 oscripturario da Al-
fandt».,,a desse Estado bacharel João Naza-
reno Carneiro Campollo.

N. 20—Remetto-vos, para os fins conve-
nientes, a inclusa p ortarizt de 17 do corrente,
conce lendo tres mn zei de licença, para tra-
tamento le saude, ao 22 escripturario da
Alfandoga, desse Estado 0..ilon

—Sr. delegado fiscal no Piaully.

N. 4 —Attenden-lo ao que solicitastes em
oficio n. 18. de 19 de maio do animo passado,
resolveu o Sr. Ministro, por dospacho do 3
do mez findo, ainoriza.r a creação do seis
logares á, despachantes na Alfandega da
l'arnahyba, .0 que vos communico para os,
devidos efreitos.

ciar no sentido de serem apresentados ao
mesmo juiz os documentos inquinados .io
falsidade, mediante os quaes foram levan-

. tadas quantias depositadas nesse estabeleci-
mento o pertencentes á Sociedade Beneficente
Mutua de Brotas.

— Sr. presidente do Estalo do Sergipe
N. 2—Em resposta ao vosso officio n. 55,

de 5 de novembro do anno findo, em que so-
licitais providencias no sentido do ser posta
á disposição desNe estado a caução recolhida
.ao Thesuura Federal par Luiz Balleo, cincos-
cionario das loterias de S. Luiz, concedidas
pela lei estadual n. 362, de 21 de outubro de
1891, vi-to ter sido suspensa, a extracção das
ditas loterias o existirem' bilhetes premiados
que não foram pagos, bem como a impor
tancia dos - beneficios, tenho a declarar-vos
que este Ministerio não pôde attender

• vossa solicitação, porque, nos termos do
art. 28 § 20 do decreto n. 3.6:38, de 9 de
abril do 1900, esse mesmo Estado só deve ser
indemnizado, por conta da referida caução.
do valor ,..03 preinios ou dos bilhetes não
sorteados, á proporção que os pagar o me-
diante requisição do- Thesouro, especificando
as respectivas itnportancias nas condições
citadas.	 *

EXPEDIENTE DO SR. DIRECTOR

Additantento ao do dia 31 de janeiro de 1907

Sr. inspector da Alfandega do Rio do Ja-
neiro:

N. 33—Communico-vos. para os fins con-
venientes, que em deferimento ao que re-
quereu C. N. Lefebvre, agente da Th' Bra-
zilian Diamond (54 Exploration Co., Limited,
resolveu o Sr. Ministro, por acto de 14 do
corrente, autorizar-vos a pormittie, nos
termos do § 36 do art. 2°, combin do com a
parte final do art. 50 das 13 eliminares da
Tarifa, o despacho, livre do direitos, do ma-
terial constante da inclusa relação e desti-
na le )1,qualla companhia, com exclusão,
porém, dos artigos assignalados com a pala-
vra—Não—a tinta carmim.

N. 31—Co omunico-vos, para os devidos
fins, que o Sr. Ministro. attendendo ao que
requetheram P. S. Nicolson &. Comp. , agen-
tes das e‘htipanhias á, mineraçiti.) St. John
d'El Bey Mirng Coa , Lini:led, e Tão Ouro
Preto Gold. .11enes of Brasd, Limited, resol-
veu, por acto de 15 deste 11102, autorizar o
despacho, livre do direitos, nos termos do
ai-t. 20, g 36, combinado com o art. 50 das
Preliminares cli Tarifa, do material con-
stante da inclusa relação o destinado ás ditas
companhias.

N. 35—Tendo o Dr. Alcides Medrado re-
querido dispense, de pa,gament o da taxa de
armazenagens dos objectas vindos do Nova
York n es vapores Byron o Corby-Castle e que
flu1rarLm u. Exp ,s'ção 'Pari-Americana do
Bufralo, asin COMO dos appa .oIllos e pro-
duetos chimicos destinado4 a nalyses
substancias mino .aos, para as quaes já foi
concedida isonclo.do direitos, peço-vos, na
coiffirmidade do desdacli .; do Sr. Ministro,
de 21 do corrente, que presteis informações a
respeito.

N. 30 —Commuti!ce-ves, para os devidos
&noites, qu ) o Sc. Ministro, por acto de, 17
do mez virente, rosolveu autoriz tr o despa-
cho, livro de tarei tos. nos teeines do § 36 do
art. 2°, combinado com o art. 5° das Preli-
minares da Tarifa, do quatro barrieas con-
tendo picaretas de aço. vindas no vapor Pa-
namá, com n de tino á usina Wigg. em Miguel
Burnier, para exploraeão de manganez ; de-
ferindo, assim, a petição do Carlos Wigg,
propeietaie o da d.ta usina.

N. 37—oeforindo a petição do padre Luiz
Zanchotto, director do Collegio Saleziano d
Nitheroy. re.so!veu, o Sr. alin'stro, po!.
acto de 13 de dezembro d animo proxiino
finlo,autoricar o dosp if,n 11:), livro de direitos,
nos termos do § 35 0 do art. 2", combinado
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- fl, , 102. ri fiscal no Rh (orar( 1	 do
o.

'imo v	 rrmhio titulo
&rio i,ivo na,e,/molizIÇ L ea
Correio da Penha, expedido em virtude de
requerimonto e mais papeis que acompa-
nharam vosso officio n. 37, do 19 /le agosto
do anno passado, afim do ser por eSS:1 dolo-
gacia entremo a Ti on /te direito, dopois do
pago o respect:vo sello na irnportancia de
203000.

- dolcgado fiscal no Rio Grande do

• N. 13—Remeti/ovos, para os fins conve-
nientes, as inclusas p wtarias de 10 do cor-
noite. conced (tido tres mczos de licença,para
tratamento& sairia, ao conferonte da Alf •.n-
dera, do Porto Aterro João José do Amaral
Filho o ao 2" escriptarario da do Uruguaye na
Odilon Bozerr t do FLmeiredo.

N. 14—Rernotto-vos, p ira os fins conve-
n'entes, as inclusas portarias do 23 do cor-
rente, concedendo tros mezes do licença, para
tratamento do saulle, ao 3' oscripturario da
Allandega do Porto Alegro Alberico do Souza
Campos o ao 4° escripturario da mesm t ro-
partição Diogo Martins Desouzart.

RECEBEDORIA DA CAPITAL FEDERAL

Requerimentos despachados

Dia 31 de janeiro de 1903
Domingos da Silva Paixão. — Annexe-se a

divida ajuizada, (Aliciando á Directoria do
Contencioso.

Maria da Conceição da Costa e Silva. —
Transfira-se.

Souza Pinto & Ribe'ro.—Transfira-se.
Anna E. Leite Pereira da Cruz.—Deduzam-

se quatro In zos no exercicio do 1902.
Antonio Joaquim.—DO-se a baixa reque-

rida.
Antonio Delphint Simões da Silva.—Dedu-

za-se • nove mezes no exercicio do 1992.
A. F. Rodrigues & C.—Transfira-se.
José Ferreira Marques. — Dê-se a baixa

requerida.
Frederico Otto.—Pago o imposto etri de-

bito, averbe-so a mudança.
Francisco Fernanie.3.—DO-se a baixa.
Francisco do Portugal Marreca. — Sellado

o doeu /lento, transfira•se.
Francisco de Magalhães.—Deforilo,de &e-

coei° 00.11 o parecer.
Alfredo Francisco da Silva.—Transfira-se.
Anselmo Lopes Martins. — Averbe-se a

mu lança.
Alberto •Augusto Coelho & C.—Em vista

do parecer. nada ha que deferir.
Eduard J. Snart.—Averbe-se a mudança.
Cozario Puinos.—DO .so a baixa roque-ida.
Coelh i & Vioira.—Inscreva-se.
Fornandes & Comp.—Archivo-se a collecta

n. 4.45L
Alfredo José Ferreira Guimarães.—Trans-

fira-so o predio n. 57 da rua Conselheiro
Z 'carias. Quanto aos outros, junto declara-
ções em duplicata.

João Bento do Araujo.—Exonere-so do
pagamento do exorcicio de 1902.

Judith Pinheiro Bastos.—Cumpra a re-
querente o disposto no art.7° do regulamento
n. 2.794, do 1'3 de janoiro da 1902.

Joaquan Teixoira da Cunha.—Paga a mul-
ta do 203, transfira•sa.

Inquilina C. Gonçalves Capolla,. — Idem.
& Irmão.—Transfira-se.

Banco Commoreial do Rio do Janeiro.—
&Alado o dociunento,junto is doclarações do
que trata o art. 7 do regulamento n. 2.792,
de 11 do janeiro de 1898.

Antonio Domingos do Assumpção.—Defe-
rido, do accordo com o parecer.

Theodoro Wille & Comp.—Do-se a baixa
requerida.

José Pinto Ribeiro.—Deduzam-se cinco
mews no exercicio de 1902.

Victor Francisco dos Santos.—Archive-se.

Nmira i roo "p — verbo-st,

s )ra fi . 1 Nra ,• 1.im I	 ova se o
c )1)..e so a imil‘a,	 .ilen ir.

Julio o„d igueo , - Deduzatn-so sete nines
no exoroioio do 1902.

/.,O Antonio . M 'ciado. —Do 'inalo-se sate
ui -03 no exercieio de /9o2, o noto-se no
lançamento estar o pre(Iio eni rumas.

Joaluim Alves Corrila.—Reetifique-so.
Franclsca CaSealiro Alberto da Costa.—

Exonero-se do paramento dos oxercicios de
1809 a 1092, notando-si no lançamento estar
o predio oru rumas.

Joã ) Coelho da Costa.— Annuliern-so as
penas lançadas nos exercidos de 1808 a 1902.

Dr. Celestino Fontes.— Exonere-s:3 o pro-
dio n. 9 do pagamento do exercido do 1902.

Antonio José Alves Veiga. — Deduza-se
cinco moeres no exercido de 1902.

Faustino Jogo da Cunha.— Deduza-se um
moz no exercício de 1901, exoner • -se do pa-
gamen t,o do lo 1902, notando-se estarem os
predios em ruins.

José da Silva Figueiredo.— Altere-se o
lançam oito, devendo ter effeito no exercício
de 1903.

José Tavares Guerra.— Satisfaça a exi-
goncia da Sob-Directoria. •

Domingos Thealoro do Azevedo Junior.—
Fixonoresse do pagamento do exercido do
1902, notando-se estar o ioredio demolido.

Leone Latnur.—Rectifique-se.
Vise ride Ferreira de Almeida.— Elimi-

ne-se.
Visconde do Almeida.— Exonere-se do pa-

gamento do 1902.
Seraphim Soares da Silva.— Junte co oti-

dão da Inspectoria, das Obrai Publicas.
José de Azevedo Silva.—Deduza m-se qua.tra

mozes no exercido de 1901 o seis mezes no
do 1902.

I). Maria José da Silva Rocha.— Nada ha
que deferir.

Francisco do Paula Mayrink.—Doluzam-se
Seis meios no exercido do 1992, notando-se
no lançamento estar o pro lio em rumas.

Manoel de Souza Cruz.— Note-se DO lan-
çamento.

Almei la. Tavares & Comp.— Transfira-se.
José Forroira da Pinho & Filho.—Retifique-

se o lançamento.
Jose )111, Corrêa Nfartins.—Corrigida a nu-

meração. transfira-se.
C. Poerio.-10é-so a baixa requerida.
F. Motta.—Elimine-se.
F. Poro ra Bar bus . —Dê-se baixa.
João Antonio G )inesi Brandão.—Idem.
Marques Ilenriques & Comp. — Transfi-

ra-se.
Manool Gonçalves do Souza.—Idem.
Manoel Pereira da S.Iva.—Pago o imposto

em debito, transfira-se.
Dr. Luiz • da Rocha Miranda.—Pago o im-

posto em dobito, di•-so a baixa.	 •
Lell Convexa Carvalho & Comp.—Trans-

fira-se.
João Antonio de Oliveira.—Transfira-se.
Joaquim dos Santos.—[dom.
Manoel Dias Fontainos.—Pago o imposto

oro debito, transfira-se.
D. Maria Rosa da Co ta Braga.—Deduzam-

se dons mezes no exercido do 1990, exonerou-
do-se do lançamento dos exercícios de 1901 e
1902, notando-se no laeçamento estar o pro-
dio em ruirias.

Dias o Calwal.—Transfira-se.
Carqueja & Neves.— Idom:
Coelho & Sobrinho.—Dê-se a baixa.
D. Antunieta, Dias Morpurgo.—Dê-se a

baixa requerida.
Dr. Ubaldino do Amaral.— Deferido.
Antonio Di os Ferr ira.—Satistaçl a exi-

gem:ia da sub-directoria.

D. M wianna Francisca da Costa Barros
Segurado.—Exonere-se do pagamento do
oxercicio de 1902, notando-se no lançamento
estar o prodio em ruinas.

• Fe:me:soo .1osé 1 Silva Ronlia.—Anniinem"
/ ;is /1 Vil isa. mil /a la.5, elf11 . 4 indo-se a urre-

com-ia do C..DienCioso.
.1 ião Itibroir, Leite. —Cumpra oro tuto.onte

O disposto no art.7" do regu l amento n. 2.794.
de 13 de janeiro de 1898,

Francisco Michel .—Archive-so
D. Gani/ida Rosa Vaz. - Annuile-so a divi-

la constante da contra-fe, ofliciando-se
Ditectoria do Contencioso.

Francisco de Paula Mayrink.—D sduzam-se
10 mozes no exercicio do 1901.

—
Auto de infracção lavrado polo agente fis-

cal dos impostos de consumo Fernando Ri-
beiro de Carvalho, contra os negociantes
Torres & Amador:
• «Vendendo vinho pw vermouth. como se

vê da nota de II. 5, e sellando-o com a taxa
/leste, os f tbri 'antos Guio/lar,' & Comp. lesa-
raon a Fazenda na diltorença do iminto,
que não é pequena, cabendo-lhes, p wtanw,
e não á firma autuada, a responsabilidade
da infracção.

Mas, não podendo prevalecer ctintra, os
mesmos fabricantes o auto de fl. 2, em vir-
tude da doutrina firmada pelas ordens da
Directoria do Expelento os- 51. de 13 de
setembro, 89. 90, 92 ti 9o, de 18 do devim-
bro ando, julgo imprac Ante o alludido auto
o recorro deste meu despacho para a instan-
cia soperior.»

Auto do infracção lavrado pelo agente)
fiscal Jo;(: Bellus do Almeida contra o nego-
ciante desta praça Manoel .Alves Gaimarães:

4Não cabendo ao autuado Manoel Alves
Gut narãoi a responsabilidade da infracção
de que trata o outo de és. 2. de accordo com
as ordens da Directoria do Expediente os. 51,
do 13 do setembro, 89, 90, 92 e 95, de 18 de
dezembro do atino findo, julgo nullo o pre-
sente processo o recco wo deste meu despacho
para a instancia superior.»

Denuncia dada por Avelino d Almeida
contra a (tinir. do Albino da FOtISOCO. Car-
valho & Corp.:.l

(Tendo os donlinciailos arguido 'de falso o
recibo que sewe de base á denuncia do fls. 2,
prove o denuacianto a voracidad2 iktalludido
documento.»

Ministerio da Marinha
Por portarias de 31 do j moiro findo, foram

nomeados os	 inferiores

O ex-cabo lo coopo de marinheiros nacio-
Ines José Pinto para exercer o cargo do
guardião da classe do officiaes marinheiros
da armada ;

O 1° sargento do corpo de marinheiros na-
cionaes Thomaz da Costa Pereira para exer-
cer o cargo de guardião da classe de officiaes
marinheiros do corpo de officiaos inferiores
da armo-ida;

O I° sargento do corpo do marinheiros na-
cionaes Francisco Rosados Santos para exor-
o w o cargo do guardião da classe de ofilciaes
da armada.

Requerimento despachado

Dia 2 de fevereiro de /903

Jorro Dias & Irmão.— A' vista da infor-
mação da Capitania, indeferido.

Ministerio da Guerra
Por portarias de 30 de janeiro lindo, foi

dispensado do lugar do subalterno da 3a com-
panhia de aluamos da Escola. Militar do
Brazil o alferes do 17° batalhão de infantaria
José da Penha Alvos do Souza, o nomeado
para o dito lugar o alferes do 22° Carlos do
liarros Barreto.
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-- Por outras do 2 do corrente

Conceileu-se licença ao tenente reformado
do exercito João José tio Saot'Anna., para re-
sidir no Estado (le Matto Grosso.

Foram nomeados para o Cominando do
60 distrieto militar

Encarregado do material, o capitão do
4° batalhão de infantaria Thoodoro Joaquim
da Silva Santos, sendo dispensado. do legar
do encarregado do detalhe ;

Encarregado do detalhe, o capitão do 4° re-
gimento de cavallaria José Leovigildo Alves
do Paiva ;

Eseripturario do material, o alferes do
40 batalhão de infantaria, Joaquim da Ca-
mara Assu ru peão .

Iin1ster10 d Iudustria„ Viação
e Obras Publicas

.'Directoria Geral da Contabilidade

Expediente de 2 de fevereiro de 1903

Foram solicitados ao Ministerio da Fa-
zenda os seguintes pagamentos

De 23:181 g:162, a diversos, fornecimentos á
Estrada do Fer.a) Central do Brazil de ou-
tubro a dezembro unimos (requisitado por
officio ri: 77, aviso n. 286)

Do 5:011$600, idem, idem á Estrada de
Ferro Central do Rio do Ouro em novembro
ultimo (requisitado por officio n. 47, aviso
n. 287);

De 48$100, a Amaral, Guimarães & Comp.,
idem á Inspecção Geral do Obras Publicas
em dezembro ultimo (aviso o. 288)

De 151$500, á Imprensa Nacional. idem á
Directoria Geral dos Correios em abril e
junho unimos (aviso n. 289)

Do 69:660$500, á mesma, idem á referi ta
directoria, de maio a outubro unimos', (aviso
n. 290) ;

Do 280$, a D. Gortrudes Olympia ds Gou-
vel a. Franco Lima, aluguel do predio °ocupa-
do pela succursal de S. Christovão, relativo
ao inez de novembro ultimo (aviso n. 291).

Directoria Geral da Industria

Expediente de 31 de janeiro de 1903

Commullicw-se á Directoria Geral dos
Correios haver o Tribunal do Contas decla-
rado que dirigia officio á Delegacia Fiscal
no Estado do Pará relativamente ao registro
que se mandou effoctuar em 17 de outubro
ultimo, do contraeto para o aluguel dos pro-
dios os. 43 e 45 da rua da Industrio., onde
funceiona a Administração dos Correios do
Mesmo Estado.

Requerimento despachado

Dia 2 de fevereiro de 1903
D. Adelaide do Nascimento Torres, viuva

e inventariante dos bons do seu finado
marido o engenheiro Francisco de Almeida
Torres, pedindo restituição da quantia do
18:000$ proveniente das quotas do fiscali-
zação do contracto de fundação de nucleos
coluniaes do que o mesmo finado era con-
cessionario, restituição a que foi con-
demnada a Fazenda Nacional por sentença do
:Supremo Tribunal Federal.—No termo de
roscisão do contracto de 13 do agosto de
1800, o engenheiro Francisco do Almeida
Torres, de quem a requerente é viuva o
inveotariante, ajustou receber pala rescisão
accordada, (termo de 11 do maio do 1900)
a quantia do 400:000$ como indemnizaçõto
das despezas feitas, IN BONA. FIDE, pelo con-
tractante para execuçao do alludido con-
tracto. Mais ainda ficou expresso que ces-
sava para 'o contractante, além de outros
que o dito termo especifica, o direito de
(apresentar por si ou por terceiros, em tempo
algum, qualquer reelamaçao por perdas,

daznnos ou murros eessantes por esta reseesao,
OU OUTRA DECORRENTE DO CONTRACTO ALU-
DIDO Nestas coe liços indefiro o requeri-
incuto actual, que é infringento do accordo
então feito.

Directoria Geral de Obras e Viação

Por portaria do 2 do corrente, foi nomeado
o engenheiro João Carlos Guttierrez para,
em cammissão, receber e diriair a lOstra.la
de Ferro do Paraná, seus prolongamentos e
ramaes, percebendo a gratificação mensal de
l:250$000.

Expediente de 31 de janeiro de 1903

Expediu-so aviso ao engenheiro-fiscal da
Estrada dr. Forro Contrai de Pernaanbuco,
doe arando ter sido aprovado o orçamo ito,
organizado pelos a.rrendatarros, para as das-
peza.s de custeio da mesma via-ferrea durante
o exercido do 1903, na import Lucia total de
1.112:38(3$5,56.

RequerInento despachado

Dia 31 de janeiro de 1903

Os moradores o propriotarios em Copaca-
bana, pedindo o abastecimento de agua para
algumas ruas dauelle bairro.—Serão átten-
didus logo que a nova linha do canalização
par, Botafogo torno dispensaveis neste bairro
os encanamentos qui podem e serão aprovei-
tados para estabelecer a rodo de distribuição
que satisfaça a Copacabana e Ipanema, de-
pois da, indispensavel limpeza e recoltari-
zação.

Luiz José Vieira Affonso Junior e sua mu-
lher, por sou procurador, propondo vonder
ao Governo a fazenda denominada «Morro
Grande», na Parallyba do Sul, com oito
nascentes tio agua potavel.—Junte a respa-
cliva procuração,

DIRECTORIA GERAL DOS CORREIOS

Por portaria de 30 do mez findo,foram con-
cedidos 30 dias de licença, para tratar do ne-
gocios do seu interesso, ao praticante da
agencia do Correio do Taubaté, Estado do
S. Paulo, Ernesto Galvã,o.

Poroutra de 31 tambem do mez findo,foram
concedidos 23 (lias de licença ao amanuense
dos Correios do Maranhão Felippe
Gomes dos Santos e 3) dias ao praticante de
2 . classe tios de Minas Goraes Themistocles
lIalfeld.

Circular o. 9/2—Directoria Geral do Cor-
reios — Rio de Janeiro, 30 da janeiro do
1903.

Tendo a Directoria Geral de Estatistica
encetado a expedição do inappa,s aos officiaes
do Registro Civil para o extracto dos re-
gistros de nascimentos, casamentos e obitos
que se derem em 1903, recommendo-vos
providencieis para que os raferidos mappas
sejam rernettidos aos seus destinatarios com
a maxima regularidade, afim de evitarem-se
as constantes reclama.033 de faltas de im-
pressos por parto daquelles sorventuarios,
observadas em annos anteriores.

Saudo e fratornidadO. — O director geral,
Luiz Betim l'aes Leme. — Sr. administador
dos Correios do...

Requerimento despachado
Dia 31 de janeiro de 1903

Amancio de Faria Lopes, praticante da
agencia do Correio de Santos, Estado do São
Paulo, pedindo remoção para agencia do
Correio do Paranaguá, no Estado do Paraná.
— Não havendo vaga na agencia do Parana-
guá, indefiro opresonte requrimonto.

SECÇÃO JUDICIARIA
Supremo 'Tribunal Militar

SESSÃO DE JUSTIÇA. EM 7 DE NOVEMBRO
DE 1902

Presidencia do Sr. almirante Pereira Pinto

Aos 7 dias do mez de novembro de 1902,
achando-se presentes os Srs. ministros almi-
rante Elisiario 13arbasa, marechaes Rufino
Gaivão o Cantuaria, general de divisão
Costallat, Drs. Cardoso de Castro, Souza
Carvalho o Acyndino de Magalhães, o Sr.
presidento abriu a sessão.

n
Lida e approvada, a acta da sessão ante-

calou to, o secretario deu conta do expe-
diente.

Foram relatados o .; seguintes processos:
Pelo Sr. ministro Dr. Cardom do Castro:
Vicente Pedro, soldado do corpo do inflim-

tarja de Marinha, accup,du de desorção.—
Converteu-se o julgamento em deligencia
afim de serem prest aios esclarecimentos ne-
cessarioa ao julgamento do réo.

Julio Augusto de Gouveia. o João Borges,
soldados do 280 batalhão do infantaria,
accusados de ferimentos reciprocos.— Foi
confirmada a sentença do conselho de guerra
que condemnou os réos a seis mezos de prisão'
com trabalho, grão minimo do art. 152
(preambulo) do Codigo Penal Militar, con-
correndo em favor do primeiro a attenuanto
do menoridade e quanto ao ultimo a atte-
nuante do art. ;-f7, § 4° do mencionado
artigo.

Quirino Nerèo Dornellas, soldado do 6° re-
gimento de cavallaria, accusado do desor-
ção.—Foi confirmada a sentença do conselho
de guerra que condemnou o réo a tres annos
o tres mezes do prisão com trab ilho, ,grão
médio do art. 117 do Codigo Penal Militar,
concorrendo a attonuante do art. 37, § 1° o
a aggravante do art. 33, § 20, tudo do mos-
moA mc oedri i ogeo.

Antonio da Costa, soldado da bri-
gada pol leia!, accusado do deserção simples.
—Foi co 'Armada a sentença do conselho de
guerra, que condemnou o réo a dous mezes do
prisão, grão minimu do art. 288 do regula-
mento n. 10.222, do 5 do abril de 1889.

José Francisco Pereira, marinheiro nacio-
nal, accusado do deserção. —Foi reformada a
sentença do conselho de guerra, que conde-
mnou o réo a seis annos do prisão com traba-
lho, para condemnal-o a tios annos o troe
mozos do igual prisão, grão médio do artigo
117 do Codigo Penal Militar, na ausencia de
attenuantes e aggravantes.

Adão Nabuco, soldado do 12° regimento de
cavallaria, accusado do l a deserção simples.
—Foi confirmada a sentença do conselho do
guerra, que condemnou o réo a seis mezes do
prisão o mais castigos referidos no art. 1°
da Primeira Deserção simples, do titulo 4"
da Ordenança de 9 de abril de 1805.

Manool Quinto da Silva, soldado do 36° ba-
talhão de infantaria, aceusado do deserção.
—Foi confirmada a sentença do conselho de
guerra, que condeinnou o réo a seis mezes de
prisão com trabalho, grão minimo do artigo
117 do Codigo Penal Militar, concorrendo a
attonuanto do art. 37, § 1°, do alludido co- •
digo.

— Pelo Sr. ministro Dr. Souza Carvalho
Manool Rodrigues dos Santos, soldado do

1° batalhão de engenharia, accusado de de-
sorção.—Foi restituido o processo á instancia
inferior, afim do ser cumprido o accordão
proferido por este tribunal em 29 de agosto
ultimo.

João d ) Lima, soldado do 24° batalhão do
infantaria, accusado do 2a deserção si mpl eso
—Foi confirmada a sentença do conselho de
guerra,que condemnou o réo a dons ao nos d
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prisão o mais castigos referidos no art. 1° da
Segunda Deserção simples, do titulo 40 da
Ordenança do 9 do abril do 1805.

André Cordeiro do Oliveira, marinheiro
nacional, aceusado de deserção.— Refor-
mou-se a sentença do conselho do guerra, que
condemnou o réo a tres annos e tres moios
do prisão com trabalho, para cendemnal-o a
seis mezes de igual prisão, gra° minimo do
art. 117 do Codigo Ponal Militar, concorrendo
a attenuante de menoridade.

João Joaquim da Cunha e Joaquim Tava-
res, soldados, esto do 8 batalhão de inala-
teia e aquello do 23° da mesma arma,
accusados do deserção. -Foram confirmadas
as sentenças dos conselhos do guerra, que
condomnaram réos a sois mozos de prisão
com trabalho, gra° minimo do art. 117 do
Codigo Penal Militar, visto concorrer a
attenuante do § l • do art. 37 do Codigo
citado.

—Polo Sr. ministro Dr. Acyndido de Maga-
lhães:

João Francisco dos Santos, soldado do
260 batalhão do infantaria, acoimado de
deserção.—Foi confirmada a sentença do con-
selho do guerra, que condemnou o réo a seis
meios do prisão com trabalho. gráo minimo
do art. 117 do "Sodigo Penal Militar, concor-
rondo a attc nte do art. 37, § 1°, do men-
cionado caligs.

João Evango. Sta de Souza, soldado do
4° batalhão do ars:tilaria do posição,accusado
de deserção.—Foi reformada a sent inça do
conselho do gnerrasquecondemnou o réo a seis
annos de prisão do prisão com trabalho, para
condemnal-o a um anuo o mais castigos relia
rid ,s no art.1°daaPrimoira. deserção simples».
de harmonia com o artigo unico das «Deser-
ções aggravadas por circumstancias», tudo

' do titulo 4° da Ordenança do 9 de abril de
1805.

Justino Nogueira dos Santos, soldado do
6° batalhão de artilharia do posição, accusado
do resistencia á prisão.—Reformou-se a son-
tença do conselho dd guerra, que o absdveu,
para condemnal-o a um armo de prisão com
trabalho, gra.) minimo do art. 101, § 1 . , do
Codigo Penal Militar, concorren i o a aggra-
vante do art. 33, § 4°, do dito codigo.

SESSÃO DE JUSTIÇA EM 12 DE NOVEMBRO
DE 1902 .

Presidencia do Sr. ministro almirante Pereira
Pinto

Aos 12 dias do moi de novembro de 1902,
achando-se presentes os Srs. ministros ma-
rechal Miranda Reis, almirante Elisiario
Barbosa, marechaes Rufino Gaivão o Ca.ntua-
ria, general de divisão Costallat, contra.
almirante Guillobol, Drs. Cardoso de Castro,
Souza Carvalho o Acyndino do Magalhães, o
Sr. presidente abriu a sessão.

Lida o approvada a acta da Sessão antece-
dente, o secretario deu conta do expediente.

Foram relatados os saguintes processos:
—Pelo Sr. ministro Dr. Cardoso de Castro:
Pedro Amorico Acosta, 1° sargento, e Flo-

doardo Ferreira, Cardoso, 2° sargento, ambos
do 100 regimento de °avaliaria, accusados do
homicidio.—Foi confirmada a sentença do
conselho de guerra, que os absolveu por falta
do provas.

José do Espirito Santo, marinheiro nacio-
nal, accusado do homichlio.—Foi reformada
a sentença do conselho do guerra, que con-
demnou o réo a dous annos de prisão com
trabalho, para condomnal-o a seis annos de
igual prisão, gri,o médio do art. 150, § 2.,
concorrendo a attenuanto do art. 37, § 80,
e a aggravanto do art. 33, 59, tudo do Co-
digo Penal Militar.

Vicente Pedro, soldado do corpo de infan-
taria do morrinha, accusado de dossrção. -
Foi julgado nullo o processo por irregulari-
dades encontradas no mesmo.

— Pelo Sr. ministro Dr. Souza Carvalho:
Gastão Soares Pereira. alferes graduado do

13° batalhão de infantaria, aCCIls'ad0 do fal-
sidade o peculato.— Foi confirmada a sen-
tença do conselho de guerra que absolveu o
réo da accusação intentada.

José Joassuim do Si o Benevides, 20 tenente
do 2° regimento do artilharia, accusado de
peculato.— Foi confirmada a sentença do
conselho do guerra, quo condemnou o réo
28 onzes ao prisão simples, gaio minimo do
art. 166, combinado com o art. 43 do Coligo
Penal Militar, concorrendo a attenuante do
art. 37, § 7°, do mesmo coligo.

Joaquim Pereira, soldado do 1 0 batalhão
do adi lharia de posição, accusado do (laser-
ção.— Foi confirmada r sentença do conselho
de guerra, que condeinnou o réo a seis annos
de prisão Com trabalho e conseationte expul-
são, grão maximo do art. 117. de harmonia
com o art. 119 do Coligo Penal Militar, con-
correndo as aggrava.ntos do art. 33, §§ 19 e
20, do dito coligo.

Manoel de Sant'Anna Santos, soldado do
18° batalhão do infantaria, accusado do
segunda deserção simples, o Anastacio Pe-
drosa, soldado do 50 regimento de cavallaria,
accusodo do primeira deserção aggravada.—
Foram reformadas as sentenças dos conselhos
de guerra, que condemnaram os réos, o 1 0, a
um armo do prisão com trabalho, e o 2°, a
oito 010209 de prisão e mais castigos, para
condemnal-os a quatro mezea dessa prisão,
como incursos no art. 20 da Primeira De-
serção simples do titulo 4° da Ordenança de
9 de abril de 1805.

Simpliciano Aquino Ribeiro, marinheiro
nacional, João Miguel, sold ido do 12° bata-
lhão de infantaria, o Arthur Gomes Cardoso,
soldado do 14° regimento do cavallaria.
accusados de deserçio.— Foram confirmadas
as sentenças dos conselhos de guerra, cpie
condemnaoarn os ralos a seis mezes do prisão
com trabalho. grito minimo do art. 117 do
Codigo Penal Militar, concorrendo as attenit.
antes do § 7° quanto ao primeiro, do § I.
quanto ao segundo, e dos §§ 1° o 7° quanto
ao tsrcoiro, todos do art. 37 do referido
coligo.

— Polo Sr. ministro Dr. Acyndino do Ma-
galhães:

Luiz Antonio Ferreira Souto, alferes do
6° regimento do cavallaria, accusado do in-
fidelidalo administrativa.— O tribunal, re-
formando a sentença do conselho do guerra,
desprezou a excepção de incompetoncia op-
posta polo réo, o mandou continuar o pro-
OSSO até sentença final.

João Olavo, soldado do 90 regimento do
cavallaria, accusado do deserção.—Foi con-
firmada a sentença do cossolho de guerra,
que condomnou o ré° a tros annos o tres
meios do prisão com trabalha corno in-
curso no grilo médio do art. 117 do Coligo
Penal Militar, concorrendo a attenuanto do
art. 37, § 1°, e aggra.vante do art. 31, § 2°,
tudo do citado codigo.

Josa Rutin° e Jos6 Antonio Gomes de
Araujo. marinheiros nacioaaes, o Manoel da
Cunha Ferreira, soldado do 5 . regimento do
artilharia, accusa,do4 de deserção.— Foram
reformadas as sentenças dos conselhos do
guerra, que condemnaram os r.aos a tres an-
nos o tres meses de prisão com trabalho,
para condemnal-os a seis meios do igual
prisão, grilo mínimo do art. 117 do Coligo
Penal Militar, concorrendo em favor do
primeiro o do ultimo a attonuante do me-
noridade e quanto ao segundo a do art. 38
do supracitado coligo.

SESSÃO DE JUSTIÇA EM 21 DE NOVEMBRO
DE 1902

Presidencia do Sr. ministro almirante Pereira
Pinto

Aos 21 dias do mez de novembro de 1902,
achando-se presentes os Srs. ministros almi-
rante Eliziario Barbosa, marechal Rutin°

•	 ,
Tentiosso apresentado o Sr. Dr. Enéasde

Arrochellas Gaivão, auditor de guerra 'Sio
estado-maior do exercito, por t oe silo no-
meado por bento do 19 do corrente MO5

para substituir o Sr. ministro Dr. Antonio
Augusto Cardoso la Castro. duranto sou im-
podirnento como chefe de policia do District°
Federal, foi introduzido com as formali-
dades do estylo e, depois do prestar o com-
promisso legal, tomou posse.

Foram rslataaos 03 seguintes processos:
Polo Sr. ministre Dr. Souza Carvalho:
Manoel Francisco Rosa, João Mamado £1-

vos, Camillo Antonio Cardoso, Palro Somo.
da Conceição, João Camila) do Espirito Santo,.
Sebastião Ferreira do Oliveira, Manoel Gar•
mano dos Sant is e Nieotito Pereira da Silvar
todos soldados do 21 0 batalhão de infantaria,
accussdos do les • rção. —Foi annullaato tolo
o processo.

José Antonio .loaqiiim do Jems, soldado
do 280 batalhão do infantaria, accusaao do
insubordinação. —Foi reformada, a s intonsos
do cOnsAlle kle .*,11131Ta que con l emneu o ré°
a douss annos do prisão com trabalho para
condomnal-o a seis meios do igual prisio,
grito max mo do art. 99 do Co.iigo Penal

concorren.lo as agravantes dós
á§ 15 o 19 do art. $3 do referido coligo. Os
Srs. ministros Cantua.rio. Costallat o Guil-
bisel opinaram sada applicooão do art. 97
do Coligo Penal Militar e Souza Cariai!' r
pala absolvição do réo.

João Cordeiro do Lima, soldado do 330 bata-
lhão do infauta.ri accusad do primeira de-
serção assgravis ia.—Fui cunfirmada a sen-
tença. do conselho do guerra que condemnom
o réo a um anno do prisão o mais castigai
referidos no art. 1 0 da. «Primeira deserção
simples», do harmonia com o artigo untei)
das (Desorções aggravadas por .circuinstan -
ciass, tudo do titulo 4° da Ordenança de„9 d e
abril do 1805.

João Francisco, soldado • do lao batalhão
do infantaria. accusadodo primeira deserção
simples.—Foi confirma la a sentença do con-
selho de guerra que condemnou o rao
quatro meios do prisão o mais castigos refe-
ridos no art. 2° da «Primeira deserção sim-
ples» do titulo 4° da Ordonança de 9 do abril
do 1805.

Octovio Ramos. marinheiro nacional o
Firmino Antonio alastins, solda to do 4° regi-
mento .do ca.vallaria, accusados de deserção.
—Foram reformadas as amtenças dos conse-
lhos do guerra que condeinnaoarn os réoso
primeiro, a tros annos o tres mozeso o segun-
do, a 22 meios e 15 dias do prisão com troa
bailio, para colidem:ti-os a seis mezes do
igual prisão, grilo minimo do art. 117 do
Coligo Penal Militar, concorrendo a atte-
nuante do art. $7, § 7° do mesmo codioo,
quanto ao primeiro o dos hi 1° e 7° do refe-
rido art. 37, quanto ao ultimo.

—Pelo Sr. ministro Dr. Acyndino de Ma-
galhães:

aoro luim Alves da Silva, soldado do 1 0 ba-
talhão do artilharia o Joaquim José Buem,
soldado do 90 regimento do cavallaria, ac-
casados do deserção.— Foram confirmadas
as sentenças dos conselhos de guerra. que
condemnaram os réos a tres annos e tres
meses do prisão com trabalho, gato ma,dio
art.117 do Coligo Penal Militar, coucorrondo
as circumstancias attenuanto do art. 37,
§ 1 0 o aggravanto do art. 33, § 20, tudo do
supracitado coligo.

Gaivão, almirante Coelho Neto, marecha
Contunda, general ti s. divisão Cilst Aba.
contra-almirante Guillobol, Drs. Souza Cor"
valho e Acydino do Magolliães, o Sr. presi-
dente abril a sessão.

Lida e approvada a acta da sessão ante-
cedente o secretario deu conta do espia
diento:
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Manaol Thninaz do Agaloo, soldado do
raai	 rei	 ae,•Jtsi,do (I.) n 1.-

stn.c,.:t,.). --Foi euilOrertle, a se it 'riça
i11io .e ui irei rei 1 e in eennair o No • gale

neve+ de peiset, c en gra° muni nye
do art. 117 do Ca . iee'r Penal Militar, mear •
ren lo a attenuante do art. 37 § 1°. do meu-
cionado

Olavo Manoel Diniz. 11111.31C0 do 320 bata-
Mu do infantaria, acusado . de insubordi-
naoão.—Foi reformada a sentença do con-
selho de guerra que eondeinnou o réu a um
maz dd prisão simples. para condernrial-o a
u,n anna da prisão com trabalho, grita !lu-
zimo da art. 97, coacorrendo a a,ggravant
do § /5 do art. 33, do Calle ) Penal Militar.

Fra,neise ) .ts S tatos Segruldo, atisPeTtda
do 380 batalhe.° de infantaria. aceasalo de
ins • ib nelin ição.— Foi confirma la,„ 'quanto á
Creta, a s mtença, do cens eeo de 'marra que

•adoenta o réo a um armo de prisão Com
trabalho, não corno incurso nos ar :s. 97 e 99
do Codigo Penal Militar, mas sim coma In-
cursa no maxirno de art. 97, de harmo-
nia cone o §2 do art. 53, tuia do citado
codigo.

NOTICIÁRIO

Teibuneal de Contate—Sessão ordi-
•nada em 20 de janela' de 1933—Presidencia
do Sr. Dr. Didima da Voitta — Repeesen-
tante interino do rninisterio publieo, DaTho-
maz Cochrane—See 'otário, Couto Noves.

Presentes os Srs. direet0r2S Rodolniano Pa.-
dilha o Dr. Viveiros do Castro, o sub-di 13etor
J. M. da Silva Portilh e no erireicio interino
do e .rgo d irector da 3'. diretoria, foi
abora a sessão.

Reettados pelo Sr. RodolCiano Patena:
Miniterio da /adastra, Viação e Obras

Publicas—Avisos :	 •
: NI. 2. de 2 correcto, transmittindo
eap ia. do c .tn trac to arreceado pel. Governo
F ileral com a C imparrhia, de N wegação
Vapor do Rio Parnahyba. para o respoetivo
sierviaeantro os E-dados do Piaully e alara-
nhão, pelo prazo do cinco amem. —O tribuna'
fez vgistrar o coa tract rosolveu officiar ao
minis ,lisio ileclara,n1 J. de aco sia com o que
d cm sosTão d.e 25 de abril do anno pis-
saio, que ti .liepoeiçãe do aet. 2°. § 22, dae
13 ...eliminara da T trifa é applieavel a todo e
qua,telter cootraeto eel ibraelo c'ina a admi-
ni4tração publica, e não s6melito aos con-
tra/terei decorrentes de lei especial

N. 20e„ de 21, rogai dtan lo que, por
Con ta ia sue-cansianaeão —N:ventu os—, da,
verba 9a, do exaraicio do 1932. soja paga a
Haupt, Bilha & Comp. a importancia de
ee, 3.812-12-0, ou 78:395e130, provenienta de
fornecimentos feitos a Estrada de Ferro
.Caitral , In Brazi	 ranz de novembro ui-

tribunal cloixou de autorizar o r,-,-
gletro, por tratar•so do .osp 'ai; que deve ser
comptityla á consiznw,:ão do .rottorial para
a 2, divisão, que dispõe de ic-elit . para o
riecess brio a todos os serviços da mesma de
visã,a, e não de despeza sem provisão- orça-
moi ara;
. Ns. 4. 5, 6 e7 de 23. enviando &ke i ne d
decretas ns. 4.74 ?, 4.743, 4.747 e 4.74e, de
13 e 20, que abrem o: crerli tos d 215:42$O9,
para pagamento da garanda, 41e juros á E3-
trada de Forro Contrai do Manha, corres-
contente ao, exarcielos de 190e, 19)1 o 190e;
de 4 286$t extraor enario, afim de da
cumprimeato á san';ença que condernnou
Fazenda Nacion 1,1 a pazar á Companhia
União Cearense igual emportancia. prive-
nitente do alugael da casa occupala pelo
Correio do Esta to do Ceará, e de limita do
contracto e custas do proci5e) ; de 20:010$,
especial, para ser applicado corno auxilio
constrecção do aerostato Santa Cruz »;
de 258:417$494, extraordinario, para fazer

face aos dcncits relativos aos l e e 2° Somes-
te's . 1.?	 r,stralo, do Ferro de Santa
Meei. o	 iieue e ao 2° stonatra, da de

za C os int, rese, it 11.1.8 p Unia.
—O ribarti m urina registrar -os maneio-
nados ere.Litua.

Nrinisterio da Justiça e Negocias Iate-
•riore4—Avisos:

N. 95, por cópia, de 9 deste moze pedinte)
o paeamanto, pila verba 33°, do exercido
de le.)02, ia quantia de 312$, a quanta mon-
tam as folhas annexas ao dito aviso, prove-
dentes dos saladas v unidos, em dezembro
ultimo, pelos operarias ao serviço do Museu
Nacional.—Tan lo já sido registrada a im-
prelacia, de len, resolveu o Tribunal negar
registro á oxcedente. sio • 144$, da folha dos
°parados José da, Silva Couto. Thiago e
Aprigio Jose Vilela, por insufliciencia do
saldo da sul•consignaçãe — ferramenta o
material para, a consarvação do parque o
fon-nom—da dita verba ;

N. 145, de 14 sobre o pagamento, pela
verba 23°, do oxereicio da 1902, de diversas
contas no total de 2:704324, de . fornecimen-
tos feitas á Faculdade de Medicina do Rio de
Janeiro. cru outubro proximo Cassado.—
Ha:voado já sido reeistrada a quantia de
1:674321, deliberou o Tribunal sobre a de
433e, a que se referem duas contaa. da Hem
& Huber, reeusandcslhe reglatrapor insufil-
ciencia do saldo da sub-consignação dosti.
nada. á -- despem e an 14 laboratorios, 10
clinicas, museu anatomico, etc., — daquella
verba ;

N. 173, do 16, referente ,d, c,oncessãa do
credito do 6`1:000$ á Delegacia Fiscal do The-
aturo Federal no Estado da . Pernambuco,
paea de puas com as obras do Lazareto de
Tama,ndaré, a cargo do engenheiro . Graci-
lano Martins Filho. de conformid Ide com o
art. 40 da lei n. 957, de 30 de dezembro de
1902.— O tribunal ord3nou o registro da
distribuição do credito ; •

N. 219, par eapia,de 21, concernente ao
pagamento, pela verba 31s, do exercido de
1902, da Tanta de 47$060, de uma conta de
forn ichnento feit.) por Lemos Reis .& Comp.
ao Insetuto dos Surtos Mudos. — O tribanal
re.eusou registra á danem, por insufficiencia
do 'rediio da sub-con.signação — acqui ,ição
e concorto de moveis, despezas extraoránl,
rias e averi ai les da dita ,v,srb era que
foi Cdmpatarla a alludida despeza.

—Rola iad is pelo Sr. Dr: Viveiros de Castro:
Mire:cedo da Fazenda :
tufarei leõos da et' Sub-directoria do Con-

ta	 3 do Th 'soar Federal :
Dia 9 d) corroota„ sobra. a _concessão ás AI-

fandegas desta Capital, e:do elacalé. e ás Da-
1 velei Fisça,es no.s.E3tados do Ceará. Rio
Gi•ande do No 'te. Parahyba, Bahia, S irgipe,
E,'- pirita Santo. S. Paulo, Santa Catharina e
Rio Grui to do Sul, dos crelit e no total de
1236.3;, por canta do de igual inip irtancia,
aberto por d ereto o. 4.723, do 31, de de-
z 3inbro do anno passado, para despezas da
verba N" ;

De 2!, relativa á concessão do cradito de
166V56 á Delegacia Fi cal na Estado do Espi-
rito Santo, por conta da verba 4a , do ater-
cicio de 19)2, afim de ocorrer ao paga-
m unto da p-ol-aã., de inontepio que compete
nesse exime:leia ao In raoe Antonio. Pedro,
filho da eillecida 1° escrip meado do Tribunal
de Coat ie G id. deodo da Silvaiée..

O tribunal deter ninou que seja registrada
a distribaiaão eu eles credites.

Do 21, aprasen;a.ndo as taballas de distri-
buição de credites, para de puas de Minis-
teria, no exoreicio de 1903.-0 tribenal
inambu dar registro á distribuição desses
credites, 51010 28.880: 247$355 cá ouro, e
73.297:5655585 e:u papel, rectifie idos os ou-
gamos occurridos nas roforidas tabelas.

Pra tess is de concessão:
De inontmia civil:
A D. Amena Geracina 'de Paula Pessoa

de Figueirodo, irmã do falecido juiz de di-

Sitia aPosentivio Thoma,z Antonio :de' %Mia
Possua, na impartancia annaal dei 1:20ae;0011.
—O tribunal, atten lendo, a que Piram nos
pro.. ossos.observad IS nal dlipoAOSos seu vigor,
j I 12.011 10g:11:a ceneessão da pensão.

Da enantepio	 ,	 ' .•	 , e •
A D. Thoinazia:Calialida Contooiras de Car-

valho, .filha em sada de finada de 'elege
carga extinto da Alfandege do 'Estada da
Bahia lendo de AbreaeContreiras, na im-
port meia annual de.400$000 ; 	 • .1	 $ .

A José Jacintho de Campos, pae invalido
do fallecido 3° eseripturado do .ThesOuro Fe-
deral Servido Ja,eintho de Campos, na em-
portancia. annual do :600$, e a DD.. A.nna
Izabel, Maria do Nascimento,. Emilda .0
Maria Vietoria Campos, irisas ,scilteiras• do
dita funceionario, na de 120e a cada uma.

De meioesoldo:	 -
A D. Maria. Gonçalves de Arriorim Rangel,

viuva do capitão-tenente da armada João
Augusto de Amorim Rangel, na importancia
mensal de 140$000.	 •

••
De meto-vido e montepiO
A D.Selmtra, da &lera Soveral, viuva

do tenente do exercito Joaquini• Gaivão So-
vara', nas importam:das monsaoa do 42$ e
70$000;	 ,

A D. Isabel iebrisCina do Oliveira TaVarei,
vileta, do tenente do eárclid 1 j,icinio Jansen
Tavares„ na importancia mensal de 70$ eut
cada titula... . ,	 .

O trib.unal. 4tten cio a 4ue forni nos pro.
ossos observadas ai ciiiposiOes em vigor.,
julgou leia' a concessão das pehsees, e man-
dou registrar a despeza„ na fórma dos Pare-
ceres.	 .

De montepio civil :	 •
.

A D. Beriedieá Camila de Araujo, viuve'
do 1° escripturario da extincta Thesouraria
de Fazenda do Estado de egatto Grosso Fran-
cisco Manoel de Araujce na importoncia are.
nual de 235$ )91, e a seus :filhos menores
Maria, Francis'ea, João,. Freddindo, Jonas,
Adio e . Simplicio, nade 33$584 a .cada um.
—O tribunal coverleii o ¡ligamento era di-
Moneta, . para o, ene() de sexigir que soja
apresentada a certidão de casamento do con-
tribuinte, ou prova de que os ditos menores
são filhos legitimados deste, conforme deter-
mina oa,rt. 30 ao decreto ia. 942 A, de 31 de
outubro de 1890.

Apostila lavrada no titulo do menor José
Tavares Arêas, filho do f tIlecido capitão ala,
brigada policial Antonio Tavares Arêas, ele-
vando a 600$ a peosã,a que ,e,ra, .abonada
dito menor„pela reversão dá guie deixa de
perceber sua »ião D. • Anna alargarida da
Cunha Arêas, por haver contrahedo segundas
nupdás.-0 tribunal, consi i.oracido devida:.
menta feita a apostila, or•lenou que se.ollicie
no penudo de ser recolhida a importancia
indevidamente paga á viuva do referido

AL!‘iaesl.ptilias rançadas Pos,eituios,d os menores
Afica Rodolpha, Catisilda e Rabin, filhos, dd
finado engenheiro de .2e classe ea, Murada de
Ferro de BaturLd Radolpho Cearacy da Fon-
seca, para a percepção anatai do mais 250$
cada eia, peta reveeeão da pensão que deixa
de ser abonada a sua ião p: Qui/lamina
dos Santos Fonseca,* fali 104, a 15 de no-
vembro de 19i)1.-0 cOnverteu ern,
diligencia o julgamento,. para. o fim de se . re-
quisitar que seja exhibidaa certidão do Ca-
gainento. das contribuições, relativas •aos
mezes de janeiro a, outubro daquelle anuo.

Apoetilla feita -no titulo de. João Moreira
de Souza Macieira, pais invalido do finado
cartaeo de 2°. clas.se da Admialstração dos
Cerrados c10 Dierriato Federal Turibio Ma-
cieira, transferindo' á viuva daquetle pensio-
nista D. Fausta Vieira dá Mello, a quota •de
muntepio, fixada no referido teario, na im-
portancia annual de 364,66.-0 tribunal
deixou de 'julgae legal aeapossilla, por se de-
ver expedir á dita viuve. o titulo tine - de dl-
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reito lho ,compete, de conformidade com o
.que decidiu o mesmo tribunal em seesão de
29 de nria .eo do 190-:..

Reaiteriinento do D. Anca Bem lisb dia da
Cunha, mio do 'fenecido gertrda da Alfandega
desta Cap.tal Francisco da Fonseca Cunha,
pedindo. em vista, das ratões que apresenta.
reconsidera ,ão do despacho do tribunal. de
28 de novembro do armo passado, que julgou
prescriptolo direito da sapplican,te á. pensão
do montepio instituido per sair filho.-0 tri-
bunal manteve, por seus fundamentos, a
deliberação constante do citado daspacho.

Ministerio fla Guerra — Aviso n. 6, de
30 do corrente, &ma a cópia do decreto
n. 4.752. de 28, que abre o credito eapecia,1
de 28:924152 peixe attender ao pagamento
de vantagens não recebidas, em 1897 e 1898,
por diversos ()FUI tes que responderam a con-
selho de guerra, por factes °ocorridos na
extincta Escola Militar do Estado do Coaxá.
— O tribunal ordenou o respectivo registe).

—Relatados polo Sr.sub-director J. M. da
Silva Portilho:

Processos:
De tomada do contas:
Do ex-eurador ad hoc do bens de defuntos

o ausentes Luiz Pio Duarte Silva, quando
responeavel pelas arrecadações feitas pe-
rante a. I4a Preteria, no penedo decorrido
de dezembro d3 1896 a junho de 1897;

Do ex-thesou eeiro da Caixa Economica e
Monte de Soco irro do Estado de Pernam-
buco Fenelon Alfonso Ferreira, de 3 a 16 de
fevereiro de 1902;

Dos ex-agentes do Correio no Estado de
S. Paulo:

Nicolau Calderaro, da estação do Visconde
do Pinhal, de 3 de maio de 1899 a 28 de ou-
tubro de 1901;

D. Adelaide Soares de Aguiar, de Itaicy,
de 28 de março de 1901 a 9 da igual mez de
1902;

Eugenio Pereira de Oliveira, de S. João
Baptista dos Dourado3, ch 19 de fevereiro de
1900 a, 22de mure) de 1901;	 •

Francisco de Assis Rangel, de Jundiahy,
de 30 da maio d3 1899 a 7 de abril de 1902;

Joaquim D ias Ferrára, de Prainha, de
• 1 de janeiro do 1899 a 31 de igual mez

1902;
Claudino Joie Pereira, de S. João de Ita-

tinge, do 28 de dezembro de 1898 a 31 de
março de 1902;
' Vicente Barbosa de Oliveira, de S trila
Cruz da Conceição, de 16 de setembro do 1899
a21 de janeiro de 1902.

O tribunal julgai!, quit e os mencionados
responsavei3, lavrando-se neste sentido Os
necessarios accordãos.

Do eirurgião de 4a classe da Armada Dr.
Caetano Pedro Duarte Nunes, d 326 de março
a 23 de setembro de 1893, cru que serviu a
bordo do cruzador Qe . nee de Novembro. —
Havendo sido recolhido a alcance da 8e020
que fora, condemna,do a pagar, par accórdão
de 23•de novembe) de 1900, mandou o tri-
bunal expedir-lhe t 00ml/utente quitação ;

Do ex-agente do Correio na eidale do Perto
do Caehoeiro .de Salta, Leopuldin t, Eseado do
Espirito Santo, Domando Simões, no periode
de 1 de agosto de 1899 a 22 de setembro de
1900, cru que esteve encarregado da arreca-
daç-ão das rendas federacus. — O tribu ial
mandou lavrar accuerdão fixando em
6:074165, o alcance verific do nas contas do
referido ex-agente, e condemnando-o ao pa-
gamento desse alcance. accrescido dos juros
da móra,.no prazo de 30 dias ;

Do cornmissa,rio de 4 a casse da armada
Alfredo Magno Gomes, de 25 de junho de
1890 a 26 de outubro de 1301, em que esteve
servindo na canhoneira Canana— O tribu-
nal converteu o julgamento em diligencie
para que a Contadoria (ia • Marinha preste
esclarecimentos acerca das allegações do
responsavel, com relaeão ao alcance encon-

trago em sinas contis, e inf. r• rne era que
data, com parto do doente, 11 . isou elle o
ox 'miolo, o clima o sub3ti .,ain r i5.0
até a nomeação dó commi•Nario Si:: ;lago
Ri valdo.

Foi approvada a redacção dos a,ceórdãos
lavrados nos proceeses, apresentados na
sessão ordina.rla anterior, relativos d,s contas
do cirurgião de l a classe da armada Dr. Joe-
quim da Costt Antunes, do commissario de
3a classe da armada Santiago Kivaldá e do
ex-agente do Correio cru Dou: Corregoe, Es-
tado de S. Paula. José Cestari. mandando
expedir-lhes quitação, e autorizando o levan-
tamento da fiança prestada pelo ex•',gente;
dos ex-curadores de bens de defunto e au-
sentes Dr. Lydio Mariano de Albnquerque
(quatro processos)„ José Jayme Emilio de
Miran ia; Manoel Merques Pi ¡beiro.. Fre-
derico Augusto do Oliveira e Dr ; Horário
Pinheiro Teixe.ra Coimbra. Uma(' ) os al-
cances encontrados nas contas de taes re-
spensavois e eond rnnandre-os ao pagamento
desses alcances e de juros da móra, no prazo
de 30 dias, em que ficam obrig dos, excepto
o ultimo, a restituir as moedas, jodas, apo-
liee3 e outros objectes, constantes das en-
tes corrente; an :luas aos reipeedvos pro-
cessos, e do ex-collector de S. Luiz .d. P tra-
hytinga, Estado de S. Paul.),João Sangirard,
considerando-o quite, quanto ao parindo de
1 de maio d 1890 a. 31 -de julho de 1897, e
dirimida, por prescrIpção" , a sua ,responsa-
bilidade comprehendida desde o inicio de
respectiva gestão até 31 de agosto de 1839,
bem assim requisitando o levantamento da
fiança prestada.

Final mente,fol julgada comprovada a ap.
plicação da quantia de 1:500$, feita por
conta de adeantaenento recebido pelo par-
teiro da Secretaria de Estado do Ministerio
da Industrie, Viação e Obras Publicas, com
despezas miadas e de prompto pagamento
em 1902.

Sesaão ext nordinaria em 31 de Janeiro:
Relatado pelo Sr. Rfioipiano Paditha:
Ministerlo da Industrio., Viaçio e Obras

Publicas—Avisos sena numeroS,de vinte deste
mez, enviando as tabellatt de dietribuldão de
credites para despezas das verbas «Correios»
e delegraphos» do exercício de 1903.-0
trib mal autorizou o competente registro.

—Relatado pelo Sr. Dr. Viveiros de Cast
Mioisterio da Guerra—Avisos:
N. 49, de 16 do ~rente, transmittindo as

taSellas de distribuição de credites. para des-
pem: do Ministerio, durante o referido exer-
cido

N. 7, do .30, com a cópia do decreto
n. 4.751, de 23, que abro o credito supple-
montar de 101:634721 d, verba (Etapas», do
exercicá de 19 /2

N..71, da. mesma data, solicitando a con-
cessão &Direcção Geral de Contabilidade da
Que ..ra do credite de 23:921$152. para atton-
der ao. pagamento de vantagens não rece-
bidas em 1897 e 1898, por diversos ofilciaes
que responderam a conselho do guerra por
factoe oecorridee na extincta Egeola Militar
do Estado do Ceará.-0 tribunal determi-
nou que SS registrem as alludides tabelas, o"
credito ;de 101:662$720 e a distribuição do
de 23 : 924$152.

—,Ordens de pagamento sobre os quaes pro-
feriu desp tehe de re dstro. e . n 2 do ooerente
o Sr. presidente deste tribunal:

—Ministerio da Funda:

°Meios: n. 83, da Reeebeloria, desta Capl-
tal, de 23 de setembro, credito de 8:037$877
áquella reparti:ão,para pagamento de resti-
tuição, a diversos.

Exercicios findos—Requerimentos:
De João Baptista de Cast-o, pagamento de

35$600, de gratifie ..ção por serviços extraor-
dinarlos prestados á Esrada de Ferro Ceia-
trai do Brazil em 1899;

Do D.Andrelina Gonealves Dilehmann,idem
de (We.12.0. do moio-so l (' do seu fallnPri

no por n ,,d) do 12 a :II de dezembro de
1901;

De Antonio Americo do Prado, idem
650$331, de fardamento não rei.obido nos
annos de 1899 a 1892.e 1990;

De Joaquim Deodato Martins, idem de
1:691$980, de fornecirent4as ao Ministerio da
Marinha, nos annos e 1900 o 1901;	 .

Pe Ben elido Jose Pereira,id um de 104$433,
de fardamento não recebido no anno de 1889.

—Mia isterio da Marinha — Aviso N. 79
de 22 ; do janeiro, pagamento de 29:409$854,
a Luiz de Andrade. como procurador de
Bento Augusto da Cruz' coreespoadientes
ás obras exEvutadas, na Enfermara de 133ri-
bericas ene Cop eceb Ma, em. 1901,

r

JP,.aga floria do IrÉesouro 1910-
deral—Pagam -so hoje as seguintes folhas:
, Supremo Tribunal IFederal, Cô ete de Ap-
pellação. Bibliotheca Nacionel,. Cais de
.Amortizacão, Directoria de Estetistica, Ar-
chivo Publico. Cathedr ',I Federal, bispos e
vigariOS coitados, Estrada de For.e) do Rio
do Ouro. Observatorio Astronomico, refor-
mados da brigada polic&l, 2a do Exterior,
avulsas de todos os Ministerlos, Secretaria
de Policia, Casa de Correcção e Detenção,
Saude Publica, Hospital de Santa Isabel,
Assistencia Medico Lezal, 6a da Viação e
immigrantes da Ilha das Flores.

Só se etfctu ',na pagamentos das folhas con-
stantes deste examinei°. Os pagamentos
concernentes ao exercicio do 1912, só serão
effectuados do dia 12 era delate.

Ibibliotheea (s Museu da Ma-
rinha —nurante os 14 dias uteis da 2 e quins
ze ia do me% de ianeire ultimo, foi esta bi-
bliotheca frequentada por 338 leitores, que
consultaram 641 obras, sobe as seguintes
meterias: 'marinha, 112 ; Mias lettras, 72;
mathematica, 51; historia. 37 ; 34;
physica, 31; linguistica, 27; jurisprudenela,
23; botanica, 19 ; revista, e jornaes, 238;
sendo eseri ates em portuguez, 380 francez,
72: inglez, 51; .1.1lemão, 41 : italiano. 35
hesptnbol, 32; latim., 28, e guatranv, 25.

Museu—Visitantes no mgsmo periodo, j81.
lgx.ternato i ynonaedb Na-

ciona1-0 resultado doe exames de pre-
paratorlos mo dia 31 de janeiro findo, foi o
segoin ta

P rtuguez—Approvados: com distincção,
Carmen Guimarães Pereira e Silvia de Re-
zende; plenamente, Antonio Folio Ciofil;
simplesrnen.e. Luiz Alfredo Fróes da Cruz,
Floriano Sobral Leite Pinto, Satyro Ernesto
Rezende, Alexandre Emillo Mendunca fie
Carvalho, Antonio Pinto . Rodrigues, Satyro
de Souza o Silva,,. José Antonio Airosa Ju-, .
nior. Augusto Machado Mendes, Dagoberto
Pagani,Antenio Rotbdgues da Costa Carvalho
e João Antonio Chave;.

Retiren-se um. Inbabilitado. um .
Francez—Approvados: plenamente, Alvaro

Martins çla Costa,- Ade l pho Ferreira de Aze-
velo Suem. Alfredo Borges, Joaquim do
Nascimento Fernandes Tavora e Anisio Pinto
Ferreira Coelho;, simplesmente, Castoring
Lopes Pereira, José M ria de Macedo Gui-
marães o Carlos Borges da Costa.

Arithmetica até proporeões—Approvados:
simelesmente, Alb irto Tavares da Silva,
Ernesto Kopke, Alice Ferreira e Roberto
Luiz Ebert.

R Airou-se um. Inhabilitado, um.
Physica e chinaica—Approvado simples-

mente; Pedro Alvaro Gaivão de Mendonça.
In ha ¡Ali tardes, quatro. Re provado, um.
Goegraphia e ciem. geaphia do Brazil-

Approvados; com dtstinecãe, lika Colina de
Canindér Joblm; plenamente, Francisco de
Souza Paquet, Gil Guatimosim e Alvaro
Alberto da Motta o Silva; simplesmente,
Jorge Hess de Mello e Nelson Dunham.



0E343 Terça-feira 3
	

MARIO OFFICIAL
	

Fevareiro	 1903

Directoria de Meteorologia da Marinha - Repartição da Carta Maritima - Resumo meteorologioo e magnetico
do dia 1 de fevereiro do 1903 (domingo).
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RESULTADOS MAGNETICOS DA ESTAÇÃO CENTRAL

Não houve observação por ser domingo

Observações meteorologioas mimultaneas

Ao meio-dia médio do Greenwich ou 9h 07 m a. t. m. da Capital

Dia 2 de fevereiro de 1903
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Belém 	 	 -	 27.0	 22.31	 84.0	 ?	 Bom	 -	 E	 Regular	 Bons	 30.5	 23.3	 26.90	 -
3. Luiz 	 	 -	 -	 -	 -	 Quasi nublado	 Incerto	 -	 NNE	 Aragem	 Variavel	 -	 -	 -	 -
Parnahyba 	
Fortaleza 	 	 -	 23.2	 21.57	 76.0	 Nublado	 Incerto	 Chuviscos	 SE	 Fraco	 Bom	 32.1	 24.5	 28.30	 -
Ratal 	 	 	 -	 -	 -	 -	 Quasi nub'ado	 Incerto	 -	 SE	 Fraco	 Bom	 -	 -	 -	 -
Parahyba 	 	 -	 -	 -	 -	 Meio nublado	 Incerto	 _	 SE	 Muito fraco	 Máo	 -	 -	 -	 -
Etecife 	  763.28	 27.8	 21 05	 75.6	 Meio nublado	 Incerto	 Nevoeiro tenue alto	 E	 Regular	 Incerto	 .23.4	 24.4	 26.40	 -
Idacei6 	 	 -	 -	 -	 -	 Limpo	 Bom	 _	 E	 Fresco	 Bom	 -	 -	 -	 -
Lracajti 	  763.75	 23.0	 13.71	 70.0	 Quasi nublado	 Bom	 Nevoeiro teime baixo 	 ESE	 Regular	 Bom	 28.7	 24.9	 26.80	 -
3. Salvador 	 	 -	 -	 -	 -	 Quasi nublado	 Bom	 Nevoeiro tenue baixo	 . E	 Fraco	 variavel	 -	 -	 -	 -
Victoria 	 	 -	 -	 .-	 -	 Limpo	 Claro	 -	 NE	 Fraco	 Variam)!	 -	 -	 -
:.'a pilai 	  703.56	 20.0	 20.58	 80.0	 Ousei limpo	 Muito bom	 Nevoeiro tenue baixo	 NNN	 Aragem	 Muito bom	 29.8	 23.3	 26.55	 3.3
Santos 	 	 -	 -	 -	 -	 Qnasi limpo	 Bom	 -	 -	 Calma	 Bom	 -	 -	 -	 -
Paranaguá	 	 -	 -	 -	 -	 Quasi limpo	 Muito bom	 -	 N	 Aragem	 Muito. bom	 -	 -	 -	 -
Curityba 	  764.12	 21.0	 14.97	 83.9	 Quasi nublado	 Bom	 -	 SSW	 Bafagem	 Variarei	 28.0	 17.1	 22.55	 -
Vlorianopolis 	  760.75	 27.5	 18.11	 68.5	 Quasi limpo	 Muito Bom	 -	 N	 Muito fraco	 Bom	 30.5	 24.2	 27.35	 -
Rio Brami. 	  703.48	 25.9	 20.06	 80.5	 Meio nublado	 Incerto	 Nevoeiro tenue baixo	 88E	 Bafagem	 Variarei	 30.4	 22.4	 26.40	 -

nyabá	
Itaqui 	 	 -	 24.0	 21.23 95.0	 Nublado	 Máo	 Chuva	 ENE	 Fraco	 Variarei	 34.4	 21.0	 29.20	 -

Buenos-Aires 	  762.30	 24.0	 13.43	 83.0	 Nublado	 Incerto	 -	 E	 Aragem	 .	 Bom	 28.0	 19.5	 23.75	 -

-	 ----- 

Nota -Na Capital o estado do tempo é bom, continuando a haver indicios de perturbação atmospherica.

Na I'arahyba chuv4su a intervallos no correr de dia de limitem e na madrugada do hoje.
No Recife chuven na manhã do hoje'.
Na Victoria chuveu hontem á noute.
Em ;tantos trovejou ao SW hontem á tarde.
Ele l'aranaguá trovejou hontem ao SW.
Em Cu rityba trovejou ao NW hontem á tarde callindo lambem um aguaceiro.
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13ib11othoca do Exerciio-
irante os 22 dias do mez de janoiro findo,
esta bibliotheca frequentada por 236 lei-

res, sendo 119 militares e 117 civis, que
multaram 302 obras, sendo
Historia e arte militar, 14 ; historia e gOo-
aphia, 5 ; mathematicas, 41; physica o
imica., 7 ; sciencias naturaes, 12 ; sciencias
ridicas, 3; sciencias sociaes, 1; medicina, 3,
dlosophia., 6; diccionarios e encyc1opolias,7;
:•,islação o administração, 17; linguistica, 3;
-teratura, 7; ordens do dia, 4; rela.torios, 3;
vistas, 26; jornaos, 144; sendo: em portu-
lei 272,francez 28, inelez 3, hespanhol 2,
tliano 1, latim 1.

Correio — Estas repartição expedirá
alas pelos seguintes paquetes:

Hoje:
Pelo Batam, para S. Pedro do Sul, roce-
indo impressos até á 1 hora ia tarde, cartas
tra, o interior até á 1 1/2, ditas com porto
iplo até ás 2 e objectos para registrar até

12 da manhã.
Pelo Pinto, para S. João da Barra,
:cobendo impressos até ás 12 horas da
anhã, cartas para o interior até ás 12 1/2
t. tarde, ditas com porte duplo até á 1 o
jectos para registrar até ás 11 da manhã.
Pelo leio Amazonas, para Santos, roce-

:indo impressos até ás 12 horas da manhã,
artas para o interior até ás 12 1/2 da tarde,
tas com porte duplo até á 1 e objectos
ara registrar até ás 11 da manhã.
Pelo Clyde, para o Rio da, Prata, Matto

rosa° e Paraguay, recebendo impressos até
3 horas da tardo cartas para o interior
á.s 3 1/2, ditas com porte duplo o para

exterior até ás 4 e objectos para regis-
'ar até ás 2.
Amanhã
Pelo nanube, para Bahia, Pernambuco e

uropa, via Lisboa, recebendo impressos até
s 2 horas da tarde, cartas para o interior
té ás 2 1/2, ditas com poeto duplo e para
exterior até ás 3 e objectos para registrar
té á 1.
Nota—Saques para Portugal, e vales pos-

les para o interior nos dias uteis, até ás
1/2 da tarde.

Obituario — Sepultaram-,e no dia 25
e janeiro do 1903 33 pessoas, sondo:

36

Do sexo masculino 	  . 21
Do sexo feminino. . 	  15

33

Maiores do 12 annos.., . 	
Menores do 12 annos... 	  11

38
Indigentes 	 ..	 9

— No dia 26 de janeiro, 52 pessoas, sendo:

Nacionaes 	  39
Estrangeiros.. 	 	  13

52

Do sexo masculino 	 	  27
Do sexo feminino 	 ... 25

52

Maiores de 12 annos 	  32
Menores de 12 annos 	  20

52

Indigentes 	  13
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Santa, Cama da Miserleordia
— O movimento d,) Hospital da Santa Casa da
Misericordia, dos Hospicios de Nossa Senhora
da Saude, de S. João Baptista, do Nossa
Senhora do Soccorro o do Nossa Senhora das
Dores em Casca.dura, foi, no dia 14 de janeiro
do 1903, o seguinte:

a

o

Existiam 	
Entraram. 	
Sah iram 	
Fa,lleceram 	
Existem 	  

O movimento da sala do banco e dos con-
sultorios publico foi, no mesmo dia, de 523
cusultantes, para os quaes se aviaram 601
receitas.

Fizeram-se 3 extracções do dentes o 5 obtu-
rações.

MARCAS REGISTRADAS

a.Noo
Carlos Pareto & Comp.

'
 estabelecidos

nesta praça, á rua Primeiro do Março n. 48,
com commorcio do fazendas, voem apresen-
tar a sua marca em um rotulo branco, re-
ctangular, guarnecido do filetes pretos o de
bordaduras douradas e • tendo no centro os
dizeres : Voile Manchester, em caracteres
grandes e petos. A referida marca será
usada om tecidos do seu commercio, podendo
variar em célres o dimensões. Achava-se
collada uma estampilha de 300 réis, inutili-
zada da soztrinte fôrma : Rio do Janeiro, 30
do dezembro de 1902. — P.p. Cano Parato
& Comp., 8. Bechi, O. Wetzel.

Apresentada na Secretaria da Junta Com-
moreia' da Capital Federal, ás 11 horas da
manhã de 30 do dezembro do 1902. — O se-
cretario, Casar de Oliveira.

Registrala sob n. 3.599, por despacho da
Junta Commercial, em sessão de hoje. Pa-
gou no primeiro exemplar 6$690 de sello por
estampilhas. Rio do Janeiro, 29 do janeiro
de 1903. — O secretario, Casar de Oliveira.
(Ao lado achava-se o carimbo da Junta Com-
niercial da Capital Federal.)

N. 3.000

José Joaquim Gomes, estabelecidos nesta
praça, á rua do S. José n. 48, com com-
mercio do vinhos naturaes e fabrica de li-
cores o xaropes, e diversas bebilas, vem
apresentar a sua marca em um rotulo branco
rectangular, tendo no centro, entro duas
medalhas de fantasia, com 0, lettra J a in-
scripção superior G. Na parte superior do
rotulo, voem-se os dizeres Vinho Velho do
Porto, na inferior, além da marca geral do
supplicante já, registrada, as palavras Parti-
cular Reserva. A referida marca será usada
em vinhos de seu comnaercio, podendo variar
em côres e dimensUs. Achava-se colada
urna estampilha de 300 réis, inutilizada sia
seguinte fórma: Rio do Janeiro, 39 de de-
zembro de 1902.—Josd Joaquim Gomes.

Apresentada na Secretaria da Junta Cora-
mercial da Capital Federal, ás 11 horas iby
manhã de 30 do dezembro do 1902.-0 seer°.
tario, Casar de Oliveira.
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Registrada sob n. 3.600, por despacho d a
Janta Commercial em sessão do hoje. Pagou
no peimoiro exemplar 6$300 do sello por
estampilhas. Rio de Janeiro, 29 de janeiro
do 190:3.--1 O secretario, Casar de Oliveira.
(Achava-se ao lado o carimbo da Junta Com-
mercial.)

N. 3.601

M. P. do Azevodo Junior. estabelecido
nesta praça á rua do Mercado n. 33. com
commercio de fazendas o roupas feitas,
apresenta a sua marca em um rotulo re-
ctangular, guarnecido de extensa o irre-
gular linha curva, representando o interior
do urna praça do touros, na °ocasião de
realizar-se a tourada ; na arena veem-se
tres toureiros lidando com bravo animal. Na
parte superior do rotulo em larga facha
azul está a inscripção Toureiros, seguindo-
se-lho logo abaixo em uma paizagem sobre-
posta a qual está uma, medalha com o re-
trato em busto tu: um toureiro. A referida'
marca será usada em todos os tecidos do seu
commercio, podendo variar em coros o di-
mensões. Achava-se collada uma estampilha
de 300 réis inutilizada da seguinte féria:
Rio do Janeiro, 30 de dezembro de 1902.-
M. P. de Azevedo Junior.

Apresentada na Secretaria da Junta Com-
Inercial da. Capital Federal, ás 11 horas do
dia, 30 do dezembro do 1902. — O secre-
tario, Casar de Oliveira.

Registrada sob n. 3.691, por despacho da
Junta Cornmerci 11 em sessão do hoje. Pagoa
no primeiro exemplar 6$600 do sello por es-
tampilhas. Rio do Janeiro, 29 do janeiro,
de 1903.— O secretario, Casar de Oliveira.,
(Ao lado achava-se o carimbo da Junta Com-
moreia».

-"•-••

RENDAS PUBLICA&

RECEBEDORIA DO ESTADO DE MINAS GERAES
NA CAPITAL FEDARAL

Arrecadação do dia 2 de
fevoroiro do 1903 ..	 4:05434460

Em igual penedo do anno
passado 	  	 .. • •	 10:3953055

RECEBEDO'RIi DA CAPITAL FEDERAL

Renda dg dia 2 de fevereiro de 1903

Interior 	
	

9:228$876
Consumo:

Fumo. 	

Phosphoros 	

	 1:6873500
Bebidas 	
	

2:9853200
2:4003000

Calçe.do 	
	

3:0303000
Per fuma.rias 	  •	 76$000
Especialidades

pharmacea -
tica.s 	  •
	 100$000

Vinagre 	
	

573600
Tecidos 	
	

4:0003000
Registro 	 	2:3503000

	
16:5863300

Extraordana,ri„a. 	
	

8:4413897
Deposita 	
	

1263400
Renda com applioação espem

oia'a 	 	
214$992

34:5983465
Ronda de 1 a 2 de fevereiro

de 1903 	 	 , 57:4343347

Differeaça para monos 	
	

22:835$882

Nacionaes 	
Estrangeiros

29
7

	

1.036	 676	 1.712

	

42	 2' 	 64

	

20	 16	 36

	

6	 1	 7

	

1.052	 681	 1.733
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. EDITAM E AVISOS
Guarda Nacional

,	 .	 .
Sebastião Bandeira„ Coronel, chefe .do os-

ta,de-maior do cominando superior da guarda
nacional da Capital Federal..

De ordem do Sr, general commandante
superior, é- chamado pelo presente edital o
Sr. tenente da 2e bateria do I° , regimento
de,antilharia .de campanha da guarda na-
cionaldesta Capital Francisca Belmiro Topin
para que se apresente neste Quartel General
dentro do prazo de 30 dias, a contar da data
deste, sob penas da lei.,

E para que o referide ihe coaste fiz lavrar
o presente editei que assino.

Qpartel, general.do commando superior da
guarda nacional da Capitel Fe lerei, em 29
do janeiro de 1903. ,-Sebastieto Bandeira. (.

Janta Commercial

SESSÃO EM 22 DE JANEIRO DE 1903

R .esidente interino, Guimaraes — Secretario'
Cesar de Oliveira

Presentes os deputados Guimarã,es,Iguassú,
coronel Goulart, Borges o major Couto e o
secretario Coser do Oliveira; faltando com
participação o presidente Souza Ribeiro e o
deputado Torres, assumiu Interinamente a
presidencia, na fórma da lei, o deputado
mais yotado Guimarães, que declarou aberta
a sessão..

Fel lida e approvada a acta da sessão ante-
Cedente.

O ,expediente constou de:
Ofilcios:
De 2 do corrente, do presidente da Junta

lommercial do Recife, communicando os
nomes dos deputados e supplentes eleitos
ara servirem no quatriennio de 1903 a

C906.—Inteirada.
• Da mesma d ata, do secretario daquela
juirta, romettendo a relaç e) dos ~valer-
cientes matriculados durante o 20 semestre
de 1902.—Mandou-se archiver.

Requerimentos:
Da Companhia de Acides, para o registro

da marca do seu preparado desinfectante
Creolina .—Deferido.

Da Maypole Company (1899), limited, esta-
belecida em Londres, para annotar-se no
registro n. 698 a transferencia da marca
Maypole, para a requerente na qualidade de
successora da Mo.ypole Company, l imited —
Deferido.

De Paulo Sehmidt para annotar-se no
exemplar depesitado da m arca de cerveja de
Fanst & Schmidt, registrada sob e. 299 na
Junta Commercial de S. Paulo. a transfe-
renda, para o requerente como successor da-
quotiza firma.—Deferido.

De Moura, Dias & Comp.; Gomes & Comp.;
Meia , & Fernandes; N •breea, &c Comp., Car-
doso & Bossa, e Rodrigues & BOM% para
serem archi vades os seus contratos sociaes.
—Deferidos.

De Ferreira & Guimarães; Meirelles &
Barros o Soares, Moniz & Comp. para serem
archivados os seus distratos sucia is. —Defe-
ridos.

De A. M. Medeiik2; M. F. Nelson; A. Ma-
deira & Comp.; Abilio & Irrne,n; Almeida &
Comp . , Barbosa da Fonseca, & Al ves; Cardian o,
Oliveira & Comp.; Costa, Martinho & Fon-
seca; Ferreira Lima & Comp.; Lucas & Roba-
linho; Oliveira & Silva e Moura, Dias &
Cemp. para o registro de suas firmas com-
merciaes.—Deferidos.

De Mura ter! Carneiro para 1lies ser.
transforilla o Diario em ',rance da, firma en-
fie:e Sura, J. C. Mura.;ori.—Doferilo. can-
cellanrio.:ze o registro da firma a quem per.
tenda, o livrd.

Secretaria da Junta Commercial da Capital
Federal, 27 do janeiro de 1903.—e
rnaeor, Honorio de Campos.'

Tribunal de Contas
CONCURSO PARA DOUS LOGARES DE 4" ES-

CRIPTURARIOS
De ordeno do Sr. Dr. presidente deste tri-

bunal, faço publico que, durante o prazo de
60 dias, a . contar de hoje, acha-se abert
nesta secretaria, a inscripção ao concurso
para proviJnento de duas vagas de 4" es-
cripturarios.

Na fórme do art. £19 do regulamento an-
imo ao decreto n. 2.409, de 23 de dezembro
de 1896, o concurso versará sobre as se-
guintes meterias: • gramma,tica da lingua, na-
cional; grammatica das linguas franceza e
ineleza, ; arithmetica e suas apnlica,ções ao
comercio e ás repartições de fazenda ; al-
gara até equações do 20 gráo e escriPtu-
raçã,o mercantil par partidas dobradas.

Para a inscripção ao concurso deverão
candidatos apresentar requerimento instruido
de documentoa com os quaes provem boni
procedimento e a idade maior de 18 e menor
de 25 annoS.

Secretaria do Tribunal de Contas, 9 de
janeiro de 1903. — O secretario, Domingos
Couto de Carvalho Neves.

CITAÇÃO DE RESPONSAVEIS

Pelo presente edital e de accordo com o
'art. 238 do regulamento annexo ao decreto
n. 2.409, de 23 de dezembro de 1896, são in-
timados os representantes legaes dos realcei-
dos responsaveis do Ministerio da, Marinha
abaixo mencionados para, no prazo de 30
dias a contar da primeira publicação deste,
recolher aos cofres do Thesouro Federal as
importancia,s dos alcance .; verificados em
saas contas, conforme consta da relação in-
fra, a cujo pagamento foram eondertinatios
por accordans exarados nos respectivos pro-
cesses em do dezembro ultimo:
Nome e qualidade do responsavel—PeKoio

da responsabilidade—Alcance

José Theodoro Guimarãe,s, com-
IniNs trio do ê classe, quando
embarcado no cruzador Tone-
ler°, de 16 de novembro de
1895 a 30 de abril de 1896.... 	 224000

Rogerio Pedro Alexandrino, fiel
de la classe, quan .o na canho-
neira Guarany, de 5 a, 24 de
agosto de le96 	 	 66$670

João Leopollo Gondin, commis-
serio de 3, classe quando na
Escola de Aprendizes mari-
nheiros do Estado de . Santa
Catherine, de 10 de abril de
1888 a31 de janeiro do 1889,. 2.:793$571

José Bibiano de Oliveira, com-
raissario de 4' classe, -quando
embarcado no cruzador Tira-
dente :, de 1.de agosto de 1895
a24 de junho de 1. 5197 	 	 544110

Camillo d.e Lellis o Silva, 1 0 te-
nente reformado, quando al-
moxarift do Hoepit al de Ma-
rinhe, exercido de 1890 	  33:482$457

José Ra,phael de Azevedo Vian-
na, Viariamente:3o de 20. elas-

' se,,quando no Estabelecimento
Naval de Itaqui, de 18 de se-
tembro de 1897 a 30 de dezem-
bro de 1898 	 	 5$808
Terceira Sub-Directoria do Tribunal de

Contas, 7 de janeiro de 1903.—Servindo de
sub-director, Dr. Benjamin Guedes de Mello,
10 eseripturario. 	 (•

CITAÇa0 DE RESPONSÁVEL

Pelo presente edital e do accordo com O
art. 227 do regulamento annexo ao dedretti
n. 2.409, de 23 de dezembro de 1896, é
intimado o commissario de 4a classe da
armada, Cesar Continho da Fonseca, Tamio,
para, no Preze • de 30 dias, a contar da rie
meira publicação deste, recolher aos c'ofi'es.
do Thesouro Federal a import anda de '4$619,
alcance verificado em stia,s conta§ do perrodo
de 1 de janeiro a 20 de setembro de 1991,
quando dia serviço na Escola, de Aprendizes
Marinheiros do Estado de Santa Catkarina, a.'
cujo pagamento foi condemnado por accordão
deste tribunal em 12 de dezembro ultimo.

Terceira Sub-Directoria do Tribunal de
Contas, 7 de janeiro de 1903.— Servindo de
sub-director, Dr. Benjamin Guedes de Mello.

CITAÇÃO DE RESPONSÁVEL

Pelo presente edital é intimado o Sr. Dr.
Lydio Mariann do Albuquerque, ex-curador
do bens de defuntos o ausentes, para; no
prazo de 30 , dias, contados da publicação
deste, recolher ao Thesouro Federal a quan-
tia de 26:855$680, sendo 23:964680 em moeda
correnttee 2:894$, valor de movia e joias, e
bem anim fazer effectiva a restituição do
moedas, Pias,_ moveis, roupas de uso, ei-
tulos,'unia carroça e um muar, constantes
ch, relação junta ao respectivo processo,
ficando obrigado ao pagamento de juros de
9 0/, pe'a móra, sobre a importando, de
26:855$680, alcance esse verificado no pro-
cesso de tomada de suas contas, rio penedo
decorrido do 10 de fevereiro de 1895 a 18 de
fevereiro da 1899 e concernentes á 4e pret
tona, a cuja pagamento foi condemnado
por acórdão de 21 do corrente mez.

3a Sub-directoria do Tribunal de Contas,
28 de janeiro de 1903.— Servindo de sub-.
director, Dr. Benjamin Guedes de Mello,
1 0 escripturario.	 ('

CITAÇÃO DE RESPONSÁVEL

Pelo presente editei é intimado o Sr
Dr. Honorio Pinheiro Teixeira Coimbra, cura.
dor ad-hoc de bens de defuntos e ausentes,
para, no prezo te 30 dias, contados da. publi-

içã,o deste, allegar o que for a bem de seu
divo' tn, relativamente ao seu alcance do
340 pesos em diversas cedulas da Republica
Argentina e varias jnias constantes da .rela-
ção junta ao rospeclvn processo, verificado
na tom eia de suas contas, referentes á arre-
cadação effectuada em 30 de junho de 1891 e
concernentes á 13e Peetoria.
, Terceira Sub-Directoria do Tribnuel de

Contas, 31 de janeiro de 1903.— Servindo de
sub-director, Joao Xavier Praxedes Medella.

---

CITAÇÃO DE RESPONSÁVEL

Pelo presente edital e de conformidade
com o art. 237 do regulamento annexo ao
decreto n. 2.409, de 23 de dezembro de 1896,
é intimado o coinmiesario de 5 0- classe da
armada João Clima,co de Accioly Lobato
para, no prazo de 30 dias, a contar da pri-
meira publicação deste, recolher aos cofres
do Thesouro Federal a quantia de 30$764,
alcance verificado na tomada de suas contas
r41ativas ao periodo de 27 de junho a 31 de
agosto de 1901, quando em serviço na canho-
neira Guarany, e a cujo pagamento foi con-
demnado por accordão deste tribunal em 12
de dezembro ultimo.

¡Terceira Sub-Directoria do Tribunal de
Contas, 7 de janeiro do 1903;--Servindo dn
sub-director, o 1 0 eseripturario, Dr .Benjamin
Guedes de Mello.	 (.
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1 Alfandega do Rio de Janoiro
Pala ias/meteria desta alfandega si foin

publico, para conhecimento aios int iressados,
que foram descarrega los para o :ta repar-
tição os volumm abaixo moncion cios cum
s gamas de avarias e do falta: dovendo sous
donos ou cons i.gnatarloa . ap..esentar.so no
prazo de 15 dias para provideaciar a res-
peito.	 .

Vapor inglez D.Inube, proandonte do Sou-
tham.pt.m, entrado em 19 de janeiro de 1903.
-'.4anifesto n. 53.

Armaz ;In n. 1- ASC : 2 caixas ns. 0370
938, repragadas./

BCC-I-IBC : 1 dita n. 336, repregada e
avariada.

BC: 1 dita n. 1.571, rapi•agada.
CPC : 2 ditas as. 0.991 c7.02), avariadas.
Idem : 1 dita n. 6.932, repreg ida.
S C-(-11B : 1 dita a. 24, avariada.
CO : 1 b wrica n. 273, ri:pregada.

.	 CGC : 1 dita n. 300, id um,
1 caixa n. 3.038,idern.

Hena : 1 dita il. 3.091, r.variala.
FBi) : 1 dita n. 37, idem.
GA :1 dita n. 1.2,36, reprogada, e ava-

riada.
Idem : 1 dita n. 1.233, raprii4ada.
II : 2 ditas ns. 7.033 o 7.013, avaria lais.
Ia : 2 ditas na. 7.037 o 7.043, ropre-

gadas.	 .
1 dita n. 7.050, avariada.

.1 AC : 1 dita n. 47, ropro.g via.

.1-R-C-C : 1 dita n. 312, repregada o
avariada.

JSC : 1 dita n. 70, avariad s.
Mi'-NV -W : l dita a. 33, ama.
ME13 : 1 dit. n. 2.916, idem.
Vapor anemia) Prinz E. Fe.derich, praco-

dente de Hamburgo, entrado em 13 do ja-
neira de 1903 - Manifesto ti. :14.
. Armazein n. 9- H-13C: 1 caixa n. 2.215,
avadada.

Melai: 1 dita n. 2.065, reprega,la e ava-
riada.

Idem: I dita n. 2.00O3 idem idem.
J-lt -C-C: 1 dia n. 5.031, idem idem.
JCV: 1 dita n. 2.120, idem.
JCC: 2 ditas n. 155 e 150, idem.
J.aSC 693: 1 dita n. 2.144, idem.
LV-Ite: 1 dita n. 1.07. avariada.
Iil,an: 1 dita n. 1.076, idem.
Idem: 2 ditas as. 1.00.2 e 1.091, idem.
Ideia: a ditas os. 1.081 e 1.B8a, idoin.
Ideia: 2 dias ns. 1.089 e 1.103, liam.
Idem: 1 caixa n. 2.04. i len.
Ido n: 1 dit t, n. 1.037, eepreeada.
Ideia: 1 dita n. 4.573, idem.
Id3m: 1 dita n. 4.574, ido;n.
FSC-K: 2 ditas na. 1.103 o 11.039, ideai.
'dein: 1 dita n. 11.161, idem, avaria .a.
FMC-2.012: i dita n. 2.201, idem.
H3C-A13: 1 dita n. 33.512, idem, ava-

riada.
IIC -13: 2 ditas as 2.081 e2.214, idem.
Idem: 2 dit ia os. 2.079 e 2.085, alem.
Idoin: 1 dita n. 2.086, avariada.
ATQ: 2 ditas na. 49 o 85, repregada.
Idem: 1 dita n. 338, avariada.
AAC-K: 1 dita mm. 11.276, idem.
Idem: 1 dita n. 11.087, repregada.
AC: 1 dita e. 62.43.), n,progada.
M: 1 dita n. 4.702 !dom.
NG1: 1 dita n. 615, idem.
AS: 1 dita n. 3.011, idem.
MS: 1 dita n. 6.141, avariada.
BPC: 1 dita n. 126, rewegada.
CPC:, 1 dita u. 6.8.41, idem.
CSC: 1 dita n. 3.643. avariada.
Idem: 1 dita n. 4.8a4-5.193, reprogadi,.
JC-C: 1 dia n. 7.786, ideno, avariad s.
CO: 1 dita n. 17.821, idem. idoin.
ESC: 2 ditas ns. 16.933 e 16.873, idem.
Idem: 2 ditas ns. 16.918 e 16.819, a,va.-

riadas.
Hem: 2 ditas ns. 16.7:5 o 13.871,1-pra,

pilas.
Idem: 1 dita n. 16.917, idem.
Ideia: 2 ditas as. 16.925 o 16.927, :dom.
ESC: 2 ditas ns. 16,926 e 16.028, roprega-

tha e avariadas.

CITAÇÃO DE RESFONSAVEL

Pelo presente edital 6 intimado o Sr. Joa-
quim José do Carvalho, curad ad hoc de
bons do defuntos e ausen •,es, para. no prazo
de 30 dias, cintados da publicação (lesto, ai-
legar o que for a bom do sou diraito, rela-
tivamente ao .eu alca.uce de 39$500, veria-
ca,do no processo de t3inada de suas contas
referontos á arrecadação effectuada em 30
do abril do 1894 o concernentes á. 15° Pre-
teria.

TeraAra Sub•Direetoria do Tribunal do
Contas, 28 de janeiro de 1903.- Servindo de
sub-director, Dr. Benjamin Guedes de Mello,

	1° oseripturario.	 •

CITAÇÃO DE RESPONSKVEL

Pelo presente edital é intimado o Sr. Al-
varo do Castro, curador ad-hoc da bens do
defuntos o ausentes, para. no razo de 30
dias. contados tia publicação d.este, allega.r
o que for a bem do sou . di 'eito, relativa-
mente ao seu alcance do 414$5, verificado no
.processo do tornada de raias contas, no pea
riodo decorrido de 27 do fevereiro a 1 de
'maio de 1894 e concernentes a 13 % pre-
toda.

Terc M.a Sub-Direetaria do Tribanal do
Contas, 28 de .janeiao do 1903.-Servindo de
sub-directar. Dr. :knjamin Guedes de Mello,
1 0 oscriptura,rio.

CITAÇÃO DE RESPONSAVEIS

Em cumprimento ao despacho do Sr. di-
rector interino, exarado no respictivo pro-
cesso, são intimados, polo primente edital o
no prazo do trinta dias a contar da primeira
publicação deste, os represnnt . tetas legaos do
fallecido thesoureiro da Alfa.ndega de Santos,
Ant inio Eustachio Largacha, pa'at não só
aitogarom o que for a bem do seu direito o
produzirem documentos rola,tivamento ao
alcance do 185:887;:5009, verificada nas con-
tas daquelle resp nisavel do phriojo de 17
de julho do 1858 a 17 do fevereiro de 1877,
inclusive a do ditterenças enaontrailas, bemn
como constituirem procura lor na sécio deste
tribunal ou declararem o domicilio para
serem notificados das decisões proferida,
sejam interlocuturiaa ou flnaes, sob pena do
revelia; tud ) na conformidado do art. 195
do regulamento annexo ao decreto n. 2.409,
de 23 do dezembro de 1896.

Terceira Sub . Directoria do Tribunal do
Contas, 24 do janeiro de 1903.-Servindo de
sub-director, Dr. Benjamin Guedes de Mello,

	

10 escripturario.	 (•

Directoria da g Rondas Lu-
biloas;

AFORAMENTO DE IJM TERRENO D MARINHAS
E ACCRESCIDOS DE N. 97 o, Á RUA DE
SANT'ANNA, ELNITHEROY; ESTADO DO RIO
DE JANEIlto

Tendo Manoel 13essa do Menezes requerido
por aforamento um terreno da marinhas e
accroacidos da u. 97 O, á roa do Sant'Anna,
em Nitheroy. Estado do Rio do Janeiro, são
convidados os confrontante; o outros interes-
sados a viram apresentar nesta directoria,
dentro do prazo do 30 dias, contados da data
do presenta edital, todos os documentos e
demais provais ou reclamações qu3 tiv ]rum
a fazer centra o mesmo aforamento, findo o
que não se atra-meterá a reclamação alguma.

Diretoria das Rendas Publicas, 2 do fove-
reino do i003.-(si; Rodolpho Cavalcanti de
Albuquerque dirtootor.,	 „.	 ( •

EHC: 1 dita n. 4.000, avaria la.
Iriam; 1 dita n. 4.002, raprogada.
EMI-DCC: 1 dita n. 57, avariada.
ATG: 1 dita n. 8.225, idem.
Idem: I dita, n.	 repregada.
AT: 1 dita n. 12.326, ideia:
AR): 1 dita n. 86, idem.
Idem: 1 dita n. 52, roprogada e ava-

riada.
ABC: 1 dita n. 1, reprogada,.
AS: 1 dita, ,. n. 5.014, reprogada e ava-

riada.
CaSa Cia,ulino: 1 dita n. 516, ropregada.
Idem: 1 dita n. 550, ropregada o ava-

riada.
CPC: 1 dita n. 227. idem item.
01: 1 dita n. 2.523, roprogada.
Idem: 1 dita n.
CPC: 1 dita n.
CSC: 1 dita n.

dada.
ESC: 1 dita n.
Idem: 1 dita n.
Idem: 1 dita 'n.
CI : 1 dita n.

FMC-7.013: I
FS: 1 dita n.

avariada.
Vapor allenão

men, entrado em
nifesto n. 21.

Aramem n. 8 -	 : 1 peça do forro,
soai naineao, quebr ..da.

Vapor inia z Cumu?ns, procedente do
Santos entrado orn 23 do janairo de 1903.
-Manifesto n. 69.

Armazem n. - NMS- NMC : 2 caixas
sena numero. ro:xegadas o avariadas.

: 1 dit ssen numero, idom o idem.
Vapor italiano E.3 Umberto, procedente

do Santos, eir . rado em 23 de jan iro do 1903.
-Nlanifest n. 62.

Armazdn n. 14 - L çiS - R : 2 barrias
ns. :t0i e 3 . n2. ropre.:adm e avariadas.

Vapor inglez Byron, pra edetara do Nova
York. entrado em 2.; do janeiro do 1903.-

sni festa n. 55.
Armazena da Bagagam-ACL : 1 mala som

numero, ah n't .), (3 avariada.
Vapor nacional Sa,das. procolonto d% 112-

zario. entrad em 21 do janeiro do 003.-
Mani festo n. 51.

Araiazoin n. 6-11 : 2 caixas ns. 1.372 e
1.373, repreeadas e avariadas.

G : 2 ditas ns., 1.494 e 1.495, idem
idem.

Idem : 1 dita n. 1.291„ idem idem.
C-A--G : 1 dita n. 2.223, idem idem.
ldmn : 1 dita n. 2.221, ideia idem.
Ideia : 1 Ji	 n. 2.237, ideia idem.
Armazein o. G -.111.1t: 1 caixa s nu numero,

repregaili e avariada.
• Vapor inglez Ligaria, procadanto de Li-

vorpool, entrado aia 13 do janoiro do 1902.
-Man,fe3to mi. 42. 	 •

Amuem n. 16 - FSC - AS : 1 caixa
n. 2.664, avariada.

ESC . 1 dita n. 933, reprogala o avariada.
CPC: 1 dita n. 7.672, idem. idem.
VC-G : 1 fardo n. 10, roto o avariado.
JRSC : I caixa, n. 102, reprogada cava-

nada.
VVC : 1 dita n. 1.006, idem, idem.'
li:  1 dita n. 6.937, Liem, idem.
OPC: 1 dita n. 6,0i8, ideia, idem.
Idem: 1 dita n. 2.03 a idem, idem.
40: 2 ditas nt. 131 o 128, idem, idem.
ESC : 1 dita n. 970. avariada.
VVC : 1 dita n. 1.021, roliregada e ava-

riada.
CCC-JA : 1 dita n. 170, idem idem.
ENIC : 1 dita n. 2.186, ilemnid n.
4 1: 1 bit i n. 123.,ido 11 liam.
CIN1-VVC :	 itu mi. 1.538, id uru idem.
E8J-D11: 1 dita n. 5o9, idem, idem.
EBC : 1 dita n. 2.214, idem ident.
J-C -R-C : 1 dita n. 103, ideia idem.
FBC ; 1 amarrado n. 2.213, idem idem.

2.527, idem. .
e.317.
5.195, repregada e ava-

,
16.931, ideia idem.
us-tun, ideai idem.
16.954. ropregada.
2.523, rearegada o ava-

dita n. 2.203, repregada.
6.111/6.094, repreaa ia o

Ci .efeld, procedente do Bre-
9 de janeiro do 1903.-Ma-

•

•
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Vapor inglez Danube, procedente do Sou-
tliampton, entrado em 19 do janeiro de 1903.
-Manifesto a. 58.

Arrnazem n. 1-AC: 2 caixas ns. 3.934 a
3.935, avariadas.

Idem : 2 ditas ris. 3.931 e 3.933, idem.
Idem : 2 ditas ns. 3.932 e 3.938, idem.
Idem : 1 dita n. 3.936, idem.
Araujo Freitas : 1 dita n. 2.570, idem.
AFC-F : I dita n. 77, avariada.
ANO-S. Paulo : 1 dita n. 1.034, repre-

gada.
BCC : 2 ditas ns. 46 e 53, avariadas.

• B-WBB: 1 dita n. 5, reprogada.
CPC: 1 dita n. 6.970. idem.
C. Colombo-F : 1 dita n. 1.037, repre-

gada e avariada.
C-IIB : 1 dita n. 10, avariada.
CJ-1113 : 1 dita n. 168, ropregada,.
C-J : I dita ri. 398. avariada.
CPC-D : 1 dita n. 567, rep:egada..
DFF : 1 dita n. 1.345. avariada:
E-C-A : 2 ditas ns. 1.856 o3.09, idem.

.Idem : 2 ditas ris. 1.859 e 1858, idem.
EDF-RJ: 1 dita n. 20, repregada,.
S-II S	 1 dita a. 815, avariada.
PE-2 D: 2 ditas ns. 405 o 404, repre-

gada.
Idem: 2 ditas as. 3a6 e 395, idem.
1-1-: 1 dita n. 7.081, idem.
CC-JA-C: 1 dita n. 62, idem e ava-

oiada.
J-R-C-C: 1 dita 3.735, idem.
Idem: 1 dita n. 3.731, avariada.
JRSC: 2 ditas ns. 122 e 857, repregada.

avariada.
JRS: 1 dita n. 7.259, idem.
JBC-: 1 dita n. 698, idem.
MAC: 1 dita n. 28, idem.
151 x CC: 1 dita n. 730, idem o avariada.
Idem: 1 dita n. 728, avariada.
MMC-E: 1 dita n. 256, idem.
S.C-R: 1 dita n. 5.044, ideal.
SM-R--W: 1 dita n. 5.649, idem.
Idem: 1 dita n. 5.659, idem.
SGC: 1 dita a. 1.036, repregada.
VU.C: I dita n. 1.023, avariada.
X: 1 dita ri. 977, idem.
Z: 2 ditas ns. 3.420 e 3.424, idem.
Idem: 1 dita n. 3.421, idem.
Idem: 1 dita n. 3.427, repregada.

gSFJ..C: 1 dita n. 49, avariada.
E-C-A: 1 dita n. 3.081, idom.
E-Ma-C: 1 dita n. 2.452, idem.
F.M-W.BB: 1 dita n. 1.818, idem.
FB-R: 1 dita n. 131, idem.
IIQ: 2 ditas ris. 7.931 o 7.232, idem.
II: 1 dita n. 7.077, idem.
Piem: 1 dita n. 6.986, reprogada.
1113C-11B: 1 dita n. 2.363, idem.
C-JA-C-C: 1 dita n. 63, avariada.
JSC: 2 ditas ns 1.310 e 1.311, repregadas.
Idem: 1 dita ri. 1.312, idem.

*LHC: 1 dita n. 657, reprogada o ava-
riada.

Idem: 1 dita n. 603, avariada.
LAC-1t: 1 dita ri. 59, repregada, e ava-

riada.
MMC-F : 2 ditas ris. 257 e 258, ava-

riadas.
11INC: 1 dita ri. 355, repregada.
MN-11: 1 dita n. 200, avariada.
M-C-M: 1 dita n. 2.070, reprega.da.
Arramem n. 1 - OPC : 2 caixas as. 2.699

e 2.707, avariadas.
Ideai : 2 dit ...s ris. 2.701-e 2.706, idem.
Hera: 1 fardo n. 2.677, idem.
OABC : 1 caixa n. 4.445, idem
Napor alleinão Prinz E. Friderich, proce-

dente do Hamburgo, entrado 0111 13 do ja-
neiro de 1003.-Manifesto n. 34.

Armazem n. O - FBC : 1 caixa ri. 173,
avr.riada.

IIC-B : 1 dita n. 2.237, repregada,
Idein : 1 dita n. 2.042, repregiela, o ava-

riada.
Idem : 1 dita a. 2.182, • .variada.
Idem :1 dita a.	 •
ideai : 1 dl'

IN: 1 fardo n. 6.026, idem.
Idem : 1 dito ri. 6.045, idem.
Idem : 1 dite n. 6.0-14, idem.
ALS : 1 caixa n. 6.252, repregada e ava-

riada.
E : 1 dita n. 6.252, avariada.
1,VC-R : 1 dita n. 4.579, repregada.
Idem : 1 dita n. 4.559. idem.
LMBIZ : 1 dita n. 2, idem.
LVC-R : 1 dita ri. 167, idem.
Idem : 1 dita n. 5.070, repregada. e ava-

riada.
LR. : 1 dita D. 976. repre,gada.
LVC-R : 1 dita o. 2.977, avariada.
Idem : 1 dita n. 2.992, idem.
Id :rn 11 cita n. 1.845, idem.
Idem : 1 dita n. 1.858, id ,m.
Ideai : 1 encapado n. 833, idem.
'dom : 1 caixa ri. 2.983, idem.
Armazena n. 9-LVC-R: 1 caixa n. 2.978,

avariada.
Idem: 1 dita n. 2.939, idem.
Idem: 1 dita ri. 2.991, ideia.
M13R: 1 dita n. 163, repregaala e ava-

riada.
Ideia: 1 dita n. 154, avariada.
Idem: 1 dita n. 165, repregada.
Idem: 1 dita n. 152, avariada.
MMC: 1 dita n. 579. reproga,d a .
Idem: 1 dlta ri. 580, idem.
Idem: 1 dita ri. 573. avariada.
MC: 1 dita n. 174, repregada.
M WC: 1 dita n. 1.969, idem.
Idem: 1 dita ri. 1.916, reprega,da e ava-

riada.
M.P: 1 barrica n. 3.832, idem.
MF13: 1 caixa n. 2.905, repregada e ava-

riada.
OH: 1 dita n. 4, rapinada e ava-

riaJ a.
PBC: 1 dita n. 391, reprog xda.
Vapor inglez Dguria. procedente de Liver-

peei, entrado em 13 do janeiro de 1903.-Ma-
n iraste n. 42.

Armazem n. 16-FS.C-AS: 1 caixa na-
moro 2.653, avariada.

J -C-R: 1 dita n.7.820, ropregada e ava-
riada.

Henurio Bic Rio - Estrada do
Ferro Central do Brazil: 1 dita n. 6.597, re-
pregada e avariada.

JLCal	 VU.C: 1 dita n. 141, ava-
riada.

CCC-JA: 1 dita n. 186, idem.
30 - Maia, : 1 barrica n. 1.683, ava-

riada.
DIA: 1 dita u. 5.121, idem.
JRSC: 1 caixa n. 601, idem.
FSC-1).1: 1 dita o. 505, idem.
CLC-II.C.II: 1 dita n. 6.927, idem.
Armazern n. 16 - CIO-	 1 caixa

n. 6.928, avariada.
Idem: . 1 dita n. 6.925, idem.
AB: 39 ditas sem numeres, desmanchadas

o avariadaa.
30 ditas, idem, idem idem.

GLM: 30 ditas, idem, idem idem.
JT: 1 dita n. 40, repregada.
FSC: 1 dita n. 959, repregada, o avariada.
JT: 1 dita a. 38, avariada
\VA: 1 fardo n. 8.218, rito o avariado.
Vapor francez Alegria, procedente do Rio

da Prata, entrado em 24 de janeiro do 1903.
-Manifesto ri. 57.

Trapiche Rio do Janeiro-Ledo •Machado &
Comp.-Ypiranga: 5 1/2 sacros sam namo-
ros, com falta.

La, Verdade: 6 1;2 ditos, Hem.
Vapor francez S. Nicolas, proeedent 1 do

'lavre, entrado uni 27 de janeiro do 1903.-
M , Lni festo a. 65.

Trapiche Rio do Janeira-LMC: 4 1/2 sac-
c,os som namoros, avariados.

L-A11: 16 1/2 ditos, idem. idem.
L-A: 60 1/2 ditos, idoin, com falta.
Alfandega do Ri) de Janeiro, 29 iln

1 chnn	 • •	 •

Ministerial da Marinha

Repartição da Carta Marítima dos Estados
• Unidos do Brazil

DIRECTORIA DE PHAROES

AVISO AOS NAVEGANTES N. 1

Estado do Pard - Inauguraçlto do pharol de
Cacté

De ordem do Sr. contra-alinirante, chefe
da repartição da Carta Maritima do Brazil,
avisa-se aos navegantes que, no dia 3. do
corrente, será. inaugurado o pharel do
Caeté, erecto na ponta E da ilha Brussu-
canga, entrada da bahia Caeté.

Seu apparelho de luz é dieptrice, do 6" or-
dem, insta.11ado em colunina de forro
sobre base de esteios de rosca, systoma
Mitchell, o exhibirá luz fixa branca illumi-
nando 180" do horizonte, visivel a distancia
provavel do 12 milhas, com tempo claro.

Seu plano fócal fica a 10 metros acima do
solo o a 12 acima do preia-mar.

A casa dos phareleiros está comprehen-
dida na base do pilarei, estando ella como a
colunaria do mesmo 'pintadas de branco.

O baixo corre a ENE com o plia,rol, pro-
longando-se até seis milhas Pira dello.

Posição geographica.
Latitude -00 42' 15" S.
Longitude- 46° 30' 37" \V Greew.n
Directoria do Pharoes, 2 de fevereiro de

1903.-Rayrnen4o Frederico Kiappe da Costa
Rubim, capitão de fragata director.

Ministerio da Marinha
ESTADOS UNIDOS DO BRAZIL

REPARTIÇIO DA C.A.RTA MARITIMA

Aviso aos noiliegantes n. 4

Estado do Paraná
Aviso aos navegantes que a boia preta

da lago do Aprigio, no canal de Antonina,
desapparoceu.

Novo aviso dará o seu restabelecimento.
Directoria de Ilydre,graphia, 2 de fevereiro

do 1903.-Othoso Bulha°, director,	 ('

Quarto District° Militar
Tendo sido incluida, na conctirrencia ulti-

mamente aberta, nastro diatricto, 'para a
compra da cavalhada, a clausula do insenção
de direitos aduaneiros, em desaccordo com o
que está estabelecido no art. 11, paragraphe
unico, da lei n. 953, do 29 do dezembro ul-
timo, manda o Exm. Sr. general eomman-
dante do districto, em obedioncia ao aviso
do Ministerio da Guerra, n. 192, de 21 do
corrente, declarar nulla a referida' coucur-
rendia. E. por isso, do ordem do mesmo
Exm. senhor, se faz publico, para conheci-
mento dos interessados, que no dia 7 do fo-
vereira, ao meio-dia, na secção do material
deste districto, serão recebidas as propostas,
que forem apresentadas, para compra do
214 cavallos o 43 égoas, de aceordo com as
clausulas seguintes:

1. a &emelt° serão recebidos animam do
peito uniforme, sondo portando recusados os
do pollo tubiano. bragados e identicos.

2." Os animes deverão ter pelo menos,
1"),48 de altura, do sói° á cernelha ou alto
das cruzes, sondo que as egoa,s deverão ser
proprias ao serviço de tracção.

3. a Or; animaos serão entregues nesta.
pitai e no In,- -- • -•



CONCURRENCIA PARA FORNECIMENTO DE
TRILHOS E ACCESSORIOS

de Perro Central
Brazil

De ordem da diroctoria faço publico que,
ás 12 hosas do dia 20 do proximo mez de
março, se receberão propostas para o forne-
cimento do seguinte material

Para a parte em trafego

metros lineares de trilhos do aço,
typo C.

talas de ,juncção do furos cylin-
dricos, Wein.

ditas idem ditos quadrados, idem.
p frafusos de ligação com arruellas

Grower, idem.
tirefonds, idem.
cruzamentos completos com cora-

çã.o do 1f8. idem.
ditos, idem dito idem, 1/10, i !em.
dit.)s, idem dito idem, 1/15, idem.
parafusos de ligação com anuirmos

Gro \ver, typo Is.

do De ordem da directoria faço publico que,
ás 12 horas do dia 7 do proximo mez do feve-
reiro, se receberão propostas na intendendo,
desta estrada para o fornecimento do 17 es-
quadrias completas, oito para vãos do portas
e ,00ve para vãos de janollas, do accordo
soo/ as condições geraes, especificações e
aesesb,as á disposição dos concurrontes para
serem ex,arninados.

A eoneu . srencia versará, sobro o preço
total, prazo para entrega e idoneidade do
concurrente.

Os concurrentjs deverão apresentar-se na-
quolla repartição ti,o dia o hora acima indi-
cados, com as propos.tas fechadas, selladas,
datadas, assignadas, con: indicação de suas
residencias, o doverão oxhi1r e; u separado,ao ddao,
no acto da entrega da propos:a, •o
caução de 300$, préviamente feita na Um-
sou raria dosta estrada, para garantii a anis
gnatura do contracto pelo proponea:.0 que
for preferido.

Secretaria da Directoria da Estrada de
Ferro Central do Brazil. 23 I le janeiro de
19,13.-0 secretaris, Monne/. Ferrwndes

Estrada

120.000

11.500

11.500
46.000

450.000
20

20
20

m.000
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parcialmente, conformo melhor parecer ao
Exm. Sr. general ~mandante • do dis-
tricto.

4. a Os animaes apresentados deverão vir
gordos e sãos, devendo ter de 4 a 7 annos de
idade.

5. • Os cava.11os deverão estar mansos e
certos do rodea e as égoas cabrosteando
bom.

6. • Os licitantes deverão declarar em suas
propostas sujoitarom-se ás seguintes condi-
ções pecuniarias:

a)fazerem does dopositos na Directoria
Geral do Contabilidade da Guerra, um de
1:000$ antes da apresentação das propostas,
para garantia da assignatura do dmtracto,
outro do 8:000$ pgra garantia da execução do
contracto quo for assigmulo ;

b) reconhecerem como perdidas, em bene-
ficio da Fazenda Nacional, as importasicias
desses depositos, si e tando sido preferidos, mão
comparecerem para a assignatura, do con-
tracto ou si,depois deste assignado,não forem
cumpridas todas as suas clausulas

c) pagarem sollo proporcional correspon-
dente á importancia total do fornecimento

d) pagarem 15 % sobre o preço de cada
animal não entregue no prazo estipulado.

7. • Os ulmos recusados 'Sola, commissão
do exame serão considerados como não tendo
sido apresentados.

8. • As propostas devem sor apresentadas
em duas vias, a primeira estampilhada, es-
criptas core tinta preta, sem emendas nem
rasuras.	 . .

Quartel General do Commando do 40 dis-
tricto militar, 30 do janeiro de 1903.—Capitão
Raymundo Pinto Seidl, secretario.	 (.

Intendem:da Geral da Guerra
ARTIGOS PARA LUZES, MADEIRAS, ARTIGOS DE

EXPEDIENTE E ESCRIPTORIO, FERRO E AR-
TIGOS SEMELHANTES E COUROS E ARTIGOS
SEMELHANTES

Por não terem sido acceitaS as propostas
apresentadas nas diversrs concurrencias
realizadas, pela elevação de preço do diversos
artigos constantes dos grupos acima designa-
dos, a commissão de compras desta reparti-
ção recebe propostas para o fornecimento de
taos artigos, durante o primeiro somestre
deste anuo, no dia 5 do fevereiro proximo,
ás 11 horas da manhã.

As pessoas que pmtenderem contractar
esses fornecimentos queiram procurar nesta
secçãu os competentes impressos e devidas
informações a respeito, bem assim apresen-
tar suas habilitações de accordo com o
regulamento da repartição.

Em cumprimento ao aviso n. 39 do Mi-
nisterio da Guerra, do anno passado, os pre-
tendentes a esses fornecimentos deverão
apreselita.e documento de caução do 1:000t,
feita na direcção gorai da Contabilidade da
Guerra para garantia do contr ‘cto em geral
e a de 500$ para a da assignatura dello, le-
vantando esta, desde que o assigno ou incor-
rendo na poria de perda, si so negar fazei-o.

Os negociantes que já tiverem caução
feita para outras concurrencia.s ficam dis-
pensados do fazel-a para esta conforme
detorrnina o aviso n. 46, do 23 do corrente.

Ptovino-so que as propostas devem ser ora
duplicata, soltadas as primeiras vias, escri-
ptas com tinta, preta, sem rasura:' e assi-
gnadas pelos proprios proponentes, que
deverão muparecer ou fazerem-se repre-
sentar legalmente na °ocasião da sessão.

PrimAra sessão da Intendencia Geral da
Guerra, 21 do j imeiro de 1903.—Tenente-
coronel .I0(70 Antonio de Carvalho, chefe da
SCCÇãO.	 f

Hospital Central do Exercito

CONCURRENCIA. PARA ARREMATAÇÃO DE DIVER-
SOS ARTIGOS EXISTENTZS No ANTIGO EDIFICIO
NO MORRO DO CASTELLO

Da ordem do Sr. tenente-coronel Dr. dire-
ctor deste hospital, segundo determinou o
Exm. Sr. marechal Ministro da Guorra, faço
publico que o conselho economico deste esta-
belecimonto receberá no dia 5 de fevereiro
vindouro, ás 11 horas da manhã, no seu novo
edificio, á rua Jockoy Club (S. Francisco Xa
vier), proposta para a arrematação dos
artigos aproveitaveis e existentes no odiado
do morro do Castello, dividido em tres lotes,
a saber:

N. 1. Composto de camas de ferro do dous
tamanhos o outros objectos do ferro fundido
e batido.

N. 2. Composto de mesas, armarios, 03.~
doiras, bancos e outros objectos de madeira
do diversas qualidades.

N. 3. Composto de escarradeiras de latão.
Os pretendentes, no dia, hora e logar acima

designados apresentarão, perante o conselho
soss propostas em carta fachada, em dupli-
lata, ambas assignadas, sendo uma sei-
cada.

O Preço da offerta deverá ser por unidade
para as camas,segunio os tamanhos o por kilo
para os aemais objectos do forro;em conjuncto,
para o lote n. 2, e por kilo para o lote
n. 3.

Os objectos podem sor examinados pelos
interessados, diariamente, das 9 horas da
manhã, as 4 horas da tarde, no antigo edi-
fica) deste hospital, no morro do Castello,
entendendo-se com um empregado que lá se
acha.

O comprador preferido fará o pagamento
de accordo com o quase veriti ar na °ocasião
da entrega, devendo sor esta executada no
prazo maximo de cinco dias improroga-
V019.

Para garantia , farão uma caução do 300$
no mesmo dia e perante o conselho, perdendo
a caução em favor da Fazenda Nacional si
não comparecer para receber os objectos
arrematados.

Quaesqu mr outros esclarecimentos serão
fornecidos aos interessados na secretaria
deste hospital,das 7 horas da manhã a 1 hora
da tarde, todos os dias uteis.

Secretaria do Hospital Central do Exercito,
29 de janeiro do 1903.-0 secretario, Gui-
lherme Alidosi Pereira do Nascimento, major
honorario..	 (.

200.000 grampos, Hom.
120.000 talas de junção cantoneiras, sondo :

60.000 de furos quadrados. idom.
60.000 idem, cylindrieos, idem.

20.000 parafusosIde ligação com arruella.s
Growor, typo A.

15.000 ditos, idem, idem dito idem, typo
da 3' secção.

4.000 talas de juncçã.o sendo,
2.000 com furos cylindricos,idem.
2.000 idem idem,alongados,idem.

Para a construeçao do prolongamento

30.000 talas de juncção cantoneiras, sendo :
15.000 do furos cylindricos, typo B.
15.000 idem. quadrados, idem.

60.000 parafusos com arruollas Grower,
idem.

300.000 grampos, idem.
25.000 talas no juncção, sendo

2.50 de ferros cylindricos,tvpo h.
12.500 ids rn , alongados, idem.	 •

50.000 parafusos de ligaçao com arruollas
Grower, tyvo b.

250.900 grampos, idem.
20.000 talas do juncção, typo 	 bitola os-

, 	 treita.
Os desenhos, especificações para a fabri-

cação e fornecimento o as bases para o res-
pectivo contracto, acham-se á disposição dos
concurroates para serem examinados.

A concurrencia versará sobre a idoneidade
do proponente e do fabricante, o prazo para.
a entrega do material dentro do corrente
anuo financeiro e os preços por unidades.

Os concurrentes deverão apresentar-se
nesta secretaria á hora acima indicada, com
as propostas fechadas, devidamento solladas,
datadas, assignadas, com indicação do sutas
rosidencias, e deverão exhibir, no acto da.
entrega. o recibo da caução de 2:000
préviamente effoctuada na thesouraria desta
estrada para garantir a assignatura do coa-
tracto polo proponento preferido, que de-
verá fazei-o dentro do oito dias, contados da
dat& do convite que lhe for dirigido ; caso,
porém, não o faça, ficarão prejudicadas a
proposta o a caução, revertendo esta para o
cofre da estrada.

As propostas serão abe"tas e lidas na pre-
sença dos interessados.

Secretaria. da Directoria da Estrada' de
Ferro Central do Brasil, 19 do janeiro do
1903.-0 secretario, Manuel Fentandes Fi-
gueira.

CONCURRENCIA PARA O FORNECIMENTO . DE ES-
QUADRIAS COMPLETAS PARA AS, NOVAS DE-
PENDENCIAS DA ROTUNDA DE ENTRE—RIOS
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Estrada de Ferro Central do
13razil

CONCURRFNCIA PARA FORNECIMENTO DE SU-
, pERSTRUCTURAS METALLICAS PARA. PONTES

•
E DE VIGAS METALLICAS	 .

Do ordem da directoria, faço publico que,
ás 12 horas do dia 22 do proximo mez do
março, se receberão propostas nesta sacra-
tarja para o fornecimento do seguinte ma-
terial:

Para a construcc(To do prolongamento Silva
Xavier a Curvello

Tres superstructuras metallicas para a
ponto sobre o Ribeirão da Onça ; duas iguaes

• de alma cheia e uma em cruz do Santo
André.

Trais ditas idem para a ponte sobro o rio
da Quininha, igua.et.

Para o corpo central da estaulo inicial

Quatro vigas metallicas.

Os desenhas e especificaçiies acham-so
disposição dos concurrentas para serem exa-
minados.

A concurrenria ve,rsará sobro a idone'dade
do propanonte o do fabricante e os preços,
sendo indispensavel dis,inguir o das super-
structuras o o das vigas.

Os concurrentes devem a pr isentar-se nesta
secretaria á hora acima indicada, e dn as
propostas feiradas, devidamente sanadas,
datadas, assignadas, com aalicaça,a de suas
residencias o deverão exhibir no acto da •
entrega o recib ) da caução de 5008, prévia-
mente efTeettiada na thesouraria da estrada
para garantir a asAgna,tura do contracto
pelo proponente preferido.

As propostas serão abertas o lidas na pr,-.-
sença, dos interessados. •

Secretaria da direct- , ria da Estrada de
Formo Central . da I3razil, 30 de janeiro de
1903.-1.5 secretario, Manoel Fernan (es Fi-
gueira. .

CONCURRENCIA PATtA F.)RNECIMENTO DE 1.200
METROS et:BICOS DE MAGEIRA DE LEI

De ordem da diraietoria faço publico que
ás 12 hor s do dia 2 d.) proximo mez de
março. na intendencia diiQta estrada, serão
recebidas prop istas para fornecimento du-
rante) corrente armo, da, seguinte madeira:

Madeira destinada (Is officinas da Engenho de
Dentro. cuja entrPga sJrci feita na estaçab
marítima da Gamboa

500m3 ,00 de peroba em toras ou falca. de
51%00 da compritnenao no minaria, com a
esquadria da 200 In/ rn x 590 nVin no minimo
e 1,0.1 X 1" 1 .00 no maxim ). devendo s
forriocido 1/5 do pedido em poças do 13%00
dó comprimento.

• $00,0,00 de vinhatico, em toras ou Nicas
do 3[31 ,00 no minimo do coalprimanto, nas
mesmas esquadrias da peroba acima.

150'1,3 ,00 do cedro em toras ou Nicas de
3na00 no minima do comprimento, com a
esquad:ia, do 400 m / In x 300 mim no minimo.
devendo 1 13 do fornecimento ter a esquadria
maxim L	 )r) mto x :A!) ,11

100m3,91 d	 j luiti
01 ,80 a 6'",00 de compri,oento com a ()alua,-
dria minima do 320 min, x 800 i nra e
Po,00 X 1a03 no maximo.

Madeira destinada ao deposito do nortà," cujci
entrega será feita na estago do norte, em
S. Paulo

100m3,00 do peroba em toras ou Nicas com
as secçaes correctas: 80'0,00 coo o comp.a-
mento outro 9 m ,70 e 11 m,00 o 201'13 ,00 com o
comp.amento minimo do 5",.00.

50,0 ,00 do co lro em toras ou falem do
comprimento minimo de 4n1 ,00, com as
esquadrias inlicadas para o cedro acima
meneio! ;ato.

bases para o contrato deste forneci-
m: . nta acha:ri-se á disposição dos interessados
para serem examinadas.

Os concurrentes deverão apresentar-se no
dia e hora acima indicados com as propostas
fechadas, devidamonte solladas, datadas e
assignadas, co ii indicação de suas residencias
o dever to exhibir no acto da entrega, em
separado. o recibo da caução de 2:0 ata reali-
zada, p 'aviamento na thesouraria, da estrala
para g tra.ntir a assignatura do contracto e
a sua execução pelo proponente preferido.

As propostas serão abertas e lidas na pre-
sença dos apre3enta,ntes.

Socretaria d Diroctoria da Estrala de
Ferro Contra! do 13razil, 31 de j 'iro de
1903.— O s ;cret trio, Manoel Fernandes Fi-
gueira.	 (.

EDITAES

Tribunal Civil e Crimrnal •

CÂMARA COMMERCIAL

De cilaceto, com o prazo de 10 dias, aos cre-
dores da massa falida de J. Figueiredo &
Comp.. para, dentro daguelle prazo, dize-
rem sobem a clasiflcaetio de sei!: cred..tos,
apresentada pelos respectivos syndico,s e
jun a aos autos

O Dr. Enéa.s Gaivão, juiz da Camara, Com-
marcial do Tribunal Civil e Criminal do
District° Federal. etc.

Faço saber aos que o presente edital
virem, o como por parte dos synlicos
fali 'tida de J. Figueiredo & Comp. me foi
dirigida a petição do ter seguiu to : — Po
ti ao —	 Exm. Sr. Dr. Eiu,as Gaivão.
juiz da Camart Commercial — Os syndicos
d tini ivos da f 11;encia. de .1. Figa drelo &
Comp.. teodo do conf rmidade com art.' 62
do aerretu n. 917. de 21 de outubra de 189 a
Procedido á classificação dos creditos, reque
rem a V. Ex. ordene a public tçãa por meio
de ediates, com o prazo do 10 dias, para os
credores apresmntarom suas reclamações,
sob pena do, findo sso prazo,. sar
pala a mencionada classificação á revelia,
dos in 'SM03, ir pelem deferimento. Rio, 18
de janeiro do 1903.— 1 3 u. procuração. AI--
freio Ilac luido Cu maraJs, advoj.1 , 10. (Es-
tava soltada). Despacho: Sim. Rio, 21 de
janeiro de 1953.— Endas Galvcio.

Classificaçao dos creditos da fallencia
Figic iredo ct Comp.

Credor reivindicante:
Vicente Ponope, por deposito..

Cred ires p:ivilegialos por sa.-
1a.rios:
Luiz Guimarães 	
Antonio Augusto Sancho 	
Francisca lt,adriguas  •
Manoel Pa peira, Peixoto 	

mel l'ioates 	
\aaloal 	
•.i

Alfredo lixeira 	
Ata.onio Novo 	
Roinão 	

119$500
Ribeiro Macedo & Comp., ident. 	 155q
Francisco Alfre .o Sancho, idem 2:5 taa500
João Antonio Sancho, iaem 	 	 1: a0a$ ;1
Francisco Rodrigueaidem 	 	 0oti900
Soei itó Anonyme da Gaz, idem.	 6218888

Os synd.icos Lailinitivos. Rio do J aneiro, 18
do janiii.a) do 1903.—Saiitos,Novaes Sz comp.,
Francisco Alfredo Sancho. (Es .,ava &Alada.)
Os fiscaes : Cancio & Irma°, Rocha Braga &
Comp., Eugenia Mergulh(To. (EsSava sel la la.)
Em virtude do q. ai Se passou o presente
edital polo qual são citaclas os Credores da
massa falida de J. Figueiral() & Comp.,
para dentro do prazo de 10 aias dizerem so-
bra a classificaçao de seus credit 'aprese/1.
Lula pelos rospoc dv s syu..icos e junta aos
autos. E par constar passaranase este o mais
dutis de igu ti teor, que serão publicados o
affixados na !Urina da ler pelo porteiro dos
anditurios guiada assim o haver cuinprido,la-
vrará a coametainto cert dáo para, ser junta
aos aut.m. Dado o passado nesta Capital Fe-
deral, aos 2a de janeiro do 1903. E eu, João
do Silln Piet0 Juaior, escrivão, o subscrevi.
—Enfias Galudo.

AfilN reiu:D

The Rio do Janeiro City Im-
proNtements Company, li-
IIII ted

Previne se aos propriet trios dos prodios
abaixo indicados que, si no prazo de 15 dias,
nao forca pag Lr no soa escriptario, á rua de
Santa Luzia n. 37, as contas que já lhes
foram entregues, provenientes do excessos
de encanamento de esgu-3 nus respectivos
prddio3, serão as ditas contas remeta tas ao
Ouverno, que iudemnizará a companhia das
importancias delias, ficando ao Governo
subrogados os direitos para haver dos pro-
prietarius remissos as devidas impoata,ncias:

Rua Dona Augusta, ns. 3 e 5.
• Rua S. 1-traz. ns. 26 o 34.
ajttat Manoel Victoria), ns. 93 P 93 A.
I Rio. al a • janeiro .1 .• 1311 --P. JT. G )tto,
reprosentaute.	 (•

Rio de Janeiro — Imprensa Nacional — 1903

de

100$000

775$000
3:550.8000
1:26 k'stc0

1418100
1008000
215;aa

Ils000
12.8800
17$500

Norborto 	
Aff iriso 	
Melico . 	
Julião 	
Galipo 	
João Januce 	

Franc,sco Alexandre ..... .......
Azimon 	
Coimbra 	
Cruz 	
Manoel Azava Ao 	
Martins 	
Maria Augusta 	
Nau is 	
João F. de Andrade
Anna Daarte 	
Fonseca 	
Fra.ncisco Araujo 	
Manoel Antonio Moreira
Alvaro Ribeiro 	
Franciaco Duarte 	 	 16N00
Joaquim Augusto 	 	 3j760

Por aluguel de casa:
Dias & Gabriel 	 	 3:58-4176

Credores chiro.grapharios:
Santos NOVd.OS (5: Comp., por

lett ra.s 	  19:322,a667
J. Bockery & Comp., idam 	  :16:3 1i1s730
F..ancisio Alf..e.lo Sancho, idom 17:e46:000
Herm Stottz & Comp., idem 	  2:3788'120
Recita Dra w k & Comp., conta 	 	 1; 271:;a580
Cancia & Irmão, ibmo 	 	 2: 701a090
Henrique \Veiai, idem 	 	 2438200
Monteiro & Santos, idem 	 	 71$800
Joaquim Marques de Oliveir

ideai 	   

•

...

258200
4$000

21,$000
108800

,ts804,1
(;$800

21$a00
58000

178'600
11;5350
58000
6$200

1880,10
:ga00

268)00
19300
48500
38000
38000

21$500


